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1981TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPATLA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge

neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, a conti
nuat, marți, vizita de lucru în județul Dolj.

Secretarul general al partidului a fost în
soțit de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovară
șii ilie Verdeț, Emil Bobu, Gheorghe Oprea, 
Petru Enache, Nicu Ceausescu, secretar al 
C.C. al U.T.C.

Vizita a-a desfășurat in această 
zi sub semnul unui eveniment 
care, în fiecare toamnă, este 
trăit, cu .intensă emoție și bucu
rie, de Appiii și fiii patriei, elevi 
și studetțți, de părinții lor, de 
dascăli; de întreaga țară — 
începerea unui nou an de învă- 
țămint.

Ziua de 15 septembrie, cînd 
școlile își deschid larg porțile 
de lumină, a dobîndit, în ultima 
vreme, o strălucire deosebită, o 
înaltă și profundă semnificație, 
prin participarea, la sărbători
rea ei. a secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii. Prezența tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la inaugura
rea fiecărui an de învățătnint 
relevă rolul de prim ordin pe 
care partidul, poporul, societatea 
noastră îl atribuie școlii, sluji
torilor ei, în importanta și no
bila operă de instruire și edu
care. de formare pentru muncă 
și viață a tinerei generații, de 
pregătire a unor tineri cu te
meinice cunoștințe, cu înaltă 
ținută njorală și o înaintată con
știință patriotică, revoluționară, 
constructori devotați ai socialis
mului și comunismului pe pă- 
mîntul patriei noastre.

Conducătorul partidului și sta
tului s-a aflat, în această dimi
neață de septembrie, în mijlocul 
elevilor și studenților, al cadre
lor didactice din municipiul Cra
iova, însemnat leagăn de cul
tură și spiritualitate românească.

Tineretul studios craiovean, 
corpul profesoral l-au înconjurat 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cu nemărginită dragoste, ex- 
primîridu-i, direct și cald, sa
tisfacția de a-1 avea ca oaspete 
drag în acest moment sărbă
toresc al începerii noului an 
școlar.

Onorată de vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, mindră de a 
găzdui deschiderea oficială a 
anului de învățămînt 1981- 
1982 Craiova etalează ansam
bluri arhitectonice înălțate în
deosebi în cursul ultimelor 
cincinale, cvartale de locuințe 
și clădiri social-culturale, care 
s-au alăturat construcțiilor va
loroase, sub aspect edilitar și 
istoric, existente.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
sînt invitați să viziteze partea 
centrală a municipiului, recon
struită aproape. în totalitate 
după cutremurul din martie 1977, 
Aici s-au ridicat 24 de blocuri, 
care însumează peste 250 
apartamente, alte 300 de apar
tamente aflîndu-se în dife
rite stadii de execuție. La con
ceperea și realizarea acestui 
ansamblu s-au avut în Vedere 
originalitatea și bogăția arhitec
turii acestor locuri.

Primul obiectiv al vizitei to

varășului Nicolae Ceaușescu în 
unități de învățămînt din Cra
iova este Universitatea, a cărei 
clădire albă, masivă, cu colo
nade. domină centrul orașului, 
Astăzi, cînd școala românească 
își deschide din nou porțile, 
craiovenii își aduc mai mult ca 
oricind aminte că cea mai im
portantă instituție de învăță
mînt superior din municipiul 
lor este cea de-a 5-a univer
sitate a țării, deschisă la pro
punerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. imediat după Con
gresul al IX-lea al partidului. 
Ei își aduc aminte că în 1975, 
la festivitatea deschiderii anului 
de învățămînt. cînd s-a inau
gurat noul local al Facultății 
de electrotehnică, unul din cele 
mai frumoase și mai moderne 
din țară, a participat însuși 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Astăzi, cînd secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu se află din 
nou la Craiova pentru inaugu
rarea festivă a noului an de 
învățămînt, în cele opt facultăți 
ale Universității sînt cuprinși 
12 000 de studenți la cursurile 
de zi, serale și fără frecvență, 
inclusiv de subingineri, din care 
mai mult de 1 200 sînt. studenți 
din țările în curs de dezvol
tare din Asia, Africa și Ame
rica de Sud. precum și din 
state europene dezvoltate, ea 
pregătind în prezent cadre cali
ficate în 23 de specialități. Stu
denții au la dispoziție cinci clă
diri de învățămînt, peste 65 de 
laboratoare, trei centre de calcul 
— la sediul central, la Faculta
tea de electrotehnică și la cea 
de medicină — ateliere de pro
ducție șl cercetare pentru stu
denți, stațiuni și puncte expe
rimentale, o grădină botanică 
și un original muzeu de istorie 
a medicinei și farmaciei, unicul 
de acest fel din tară. S-au con
struit zece cămine studențești 
din care unul pentru familiști, 
cantine, ultima dintre ele cu o 
mie de locuri, fiind dată în 
funcțiune la acest început de 
nou an de învățămînt. Pînă în 
prezent, Universitatea craioveană 
a pregătit mai mult de 22 000 de 
cadre pentru diferite ramuri ale 
economiei naționale, pentru sec
toarele sociale și pentru învă
țămînt.

Cu aceste realizări lntimpină 
Universitatea craioveană pe 
conducătorul partidului și statu
lui. Pe fundalul lor sint for
mulate angajamentele privind 
activitatea de viitor a studen
ților și cadrelor didactice din 
acest centru universitar.

(Continuare în pag. a ll-a)
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la marea adunare populară din municipiul Craiova
Dragi tovarăși și prieteni,

Ne aflăm în Craiova pentru 
a participa la deschiderea anu
lui de învățămînt și, totodată, 
pentru o vizită de lucru. Do
resc, cu acest prilej, să vă 
adresez dumneavoastră, tutu
ror locuitorilor municipiului 
Craiova și județului Dolj, în 
numele Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de 
Stat și guvernului, precum și 
al meu personal, un călduros 
salut revoluționar, împreună 
cu cele mai bune urări. 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
— P.C.R.!**).

Cu prilejul începerii noului 
an școlar, doresc să adresez tu
turor cadrelor didactice, elevi
lor și studenților craioveni și 
dbljeni un salut călduros, 
urări de succese cît mai mari 
în învățămînt, în legarea în- 
vățămîntului cu știința și cu 
producția. (Urale și aplau
ze puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!1*, 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

De la această mare adunare 
populară din Craiova adresez 
tuturor cadrelor didactice din 
patria noastră, tuturor studen
ților și elevilor felicitări cu 

prilejul începerii noului an de 
învățămînt, un salut călduros 
și urarea de a obține rezultate 
cît mai bune. (Urale și aplau
ze puternice; 3e scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!**).

Am realizat succese remar
cabile în dezvoltarea învăță- 
mîntului, științei, culturii. în 
cursul vizitei pe care am 
făcut-o astăzi la Craidva am 
constatat — ca și în .alte cen
tre de învățămînt din patria 
noastră — că se merge ferm 
pe calea întăririi continue a le
găturii dintre învățămînt, pro
ducție și cercetare. Consider că 
aceasta reprezintă un tot uni
tar pentru o bună pregătire a 
tinerilor pentru muncă, pentru 
a deveni demni cetățeni ai Re
publicii Socialiste România, 
constructori conștienți ai so
cialismului și comunismului în 
patria noastră. (Urale și aplau
ze puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — tinerii!**).

Este necesar să facem totul 
pentru ca, în noul an de în
vățămînt, să accentuăm mo
dernizarea și dezvoltarea pe 
baze noi a învățămîntului de 
toate gradele, pentru ca tine
retul — elevii, studenții — să-și 
însușească cele mai înalte cu
noștințe, din toate domeniile 

de activitate ! Să așezăm ferm 
la baza învățămîntului prin
cipiile socialismului științific, 
ale materialismului dialectic 
și istoric, concepția revolu
ționară despre lume și despre 
viață ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

în toate domeniile este ne
cesar să acționăm pentru ca 
profesorii și studenții să par
ticipe activ la cercetarea știin
țifică, precum și la activitatea 
de producție. în mod deosebit 
aș dori să subliniez necesita
tea ca profesorii și studenții 
din învățămîntul agronomic 
să participe activ la procesul 
de modernizare a agriculturii, 
la realizarea noii revoluții 
agrare. Așa cum am menționat 
la ultima întîlnire cu cadrele 
din cercetarea științifică 
agricolă, toți profesorii, toate 
cadrele didactice din învăță
mîntul agronomic trebuie să 
conducă ferme agricole. Ei 
trebuie să demonstreze — în 
aceste ferme — capacitatea or
ganizatorică și științifică de a 
obține recolte tot mai mari și 
să predea apoi studenților re
zultatele pe care le-au obținut 
în producție. Nu poate fi un 
bun profesor acela care nu știe 

să conducă o fermă agricolă, 
care nu reușește să obțină 
rezultate bune în producție ! 
Legarea strînsă cu producția 
— aceasta este calea reali
zării unui învățămînt modern. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Este necesar ca studenții să 
participe, împreună cu profe
sorii, la activitatea de produc
ție în fermele și unitățile 
agricole, pentru a-și însuși 
astfel cunoștințe temeinice în 
domeniul agriculturii și a fi 
în stare — atunci cînd vor 
termina studiile — să se înca
dreze activ și rapid în produc
ție, în activitatea de dezvol
tare a agriculturii patriei 
noastre ! Dar aceasta este va
labil pentru toate sectoarele 
de activitate.

Aici în Craiova avem con
diții bune ca studenții să par
ticipe la activitatea de pro
ducție în unități industriale 
cu înaltă tehnologie, dotate 
cu tehnica cea mai înaintată. 
Să facem totul pentru a avea 
buni ingineri în toate dome
niile — care să poată asigura 
progresul rapid al industriei 
românești, desfășurarea puter
nică a revoluției tehnico-știin- 

țifice. (Urale și aplauze prelun
gite ; se scandează „Ceaușescu
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și 
poporul !“).

După cum este cunoscut 
Congresul al XII-lea al parti
dului a trasat sarcini mărețe 
privind dezvoltarea patriei 
noastre. în acest cincinal tre
buie să trecem la o nouă etapă 
de dezvoltare, să ridicăm pa
tria noastră pe noi culmi de 
progres și civilizație, să reali
zăm o nouă calitate a muncii 
și vieții. învățămîntului îi re
vin sarcini deosebit de impor
tante în înfăptuirea acestui 
obiectiv strategic trasat de 
Congresul al XII-lea al parti
dului. (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează „Ceaușescu
— P.C.R. !“).

Dragi tovarăși și prieteni.

Așa cum am menționat de 
la început, am efectuat și o 
vizită de lucru în cîteva între
prinderi industriale, precum și 
în două unități agricole. Avem 
impresii bune despre ceea ce 
am văzut în întreprinderile și 
unitățile agricole vizitate. Do
resc să adresez muncitorilor, 
colectivelor din întreprinde
rile vizitate, tuturor oamenilor 

muncii din Craiova și din ju
dețul Dolj felicitări pentru 
rezultatele de pînă acum și 
urarea de a obține suțcese tot 
mai mari în dezvoltarea indus
triei noastre socialiste. (Urale 
și aplauze puternice ; se scan
dează „Ceaușescu și po
porul !'*).

Am vizitat un centru de 
cercetare agricolă și un consi
liu agroindustrial — și avem 
impresii bune. Ceea ce am 
constatat în aceste două mari 
unități demonstrează marile 
pdsibilități pe care agricultura 
din Dolj — ca dealtfel întrea
ga agricultură a țării noastre 
— le are de a se dezvolta ra
pid, de a realiza noua revolu
ție agrară, care înseamnă o 
agricultură de înaltă produc
tivitate, în stare să satisfacă 
necesitățile de consum ale 
populației, cerințele economiei 
naționale. Din păcate, în jude
țul Dolj mai sînt și unități 
agricole cu rezultate slabe. 
Trebuie făcut totul pentru ca, 
încă din anul viitor, județul 
Dolj să obțină rezultate bune, 
să ocupe și în agricultură un 
loc fruntaș, situîndu-se printre

(Continuare în pag. a IlI-a)
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La sosirea în universitate, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu, ceilalți 
tovarăși din conducerea partidu
lui și statului sînt salutați de 
tovarășii Aneta Spornic, minis
trul educației și învățămîntului, 
Pantelimon Găvănescu, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al U.T.C.. ministru pentru pro
blemele tineretului, Tudor Mo
hora. președintele Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România, Mihai Hîrjău, 
președintele Consiliului Națio
nal al Organizației Pionierilor, 
de membrii Senatului Universi
tății.

Secretarului general al parti
dului i se face o primire deo
sebit de entuziastă, se scan
dează cu însuflețire „Ceaușescu 
— P.C.R. !“. „Ceaușescu și stu
denții!“. Această atmosferă săr
bătorească, în care studenții 
craioveni salută prezenta în 
mijlocul lor a celui mai iubit 
fiu al poporului nostru, este în
tregită de melodia ,.Partidul — 
Ceaușescu — România*1 și de 
imnui studențesc „Gaudeamus 
Igitur", interpretate de corurile 
reunite din învătămînt si Re
gionala de căi ferate Craiova.

în semn de dragoste, de înal
tă prețuire, un grup de stu- 
denți oferă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu șl tovarășei Elena 
Ceaușescu frumoase buchete de 
flori.

Se vizitează o cuprinză
toare expoziție care reflec
tă modul în care se desfă
șoară în județul Dolj activita
tea complexă de legare a invă- 
tămîntului cu cercetarea știin
țifică și producția.

Prof. dr. ing. Silviu Pușcasu, 
rectorul Universității, prezintă 
preocupările cadrelor didactice 
și ale studenților pentru îmbu
nătățirea continuă a procesu
lui de învătămînt, pentru o 
mai strinsă legare a acestuia cu 
producția și cercetarea, pentru 
îndeplinirea hotărîrilor celui 

de-al XII-lea Congres al parti
dului, în acest domeniu. Din da
tele prezentate privind dezvol
tarea învățămîntului de toate 
gradele în Dolj rezultă că, în a- 
cest județ, unul din patru lo
cuitori este elev sau student.

Secretarul general al parti
dului este informat că cerceta
rea științifică de la facultățile 
cu profil tehnic și agricol este 
implicată în rezolvarea unor 
probleme cu aplicabilitate di
rectă în industria si agricultura 
județului. Gazdele informează, 
de asemenea, că, așa cum a in
dicat tovarășul N i c o I a e 
Ceaușescu, proiectele de diplo
mă ale studenților de la facul
tățile cu profil tehnic si agricol 
rezolvă efectiv în prezent pro
bleme de producție din uni
tăți economice doljene.

Studenții craioveni sînt autori 
ai unor aparate cu largă aplica
bilitate în industrie, cum sînt 
minicalculatorul „MEC-01**, în
trerupătorul automat pentru 
curent alternativ, sistemul nu
meric de măsurare, contactele 
electrice pentru întrerupătoare 
de medie și înaltă tensiune, ma
șina pentru plantat material să- 
ditor. Se subliniază că pentru a 
economisi combustibil și energie, 
materii prime și materiale, stu
denții și cadrele didactice au 
realizat, printre altele, aparate și 
dispozitive de protecție și de co
nectare automată pentru conver
ti zoare de sudură, pentru mo
toare asincrone și transforma
toare de sudură. Sînt evidenția
te, de asemenea, rezultatele ob
ținute în cadrul integrării cerce
tării cu activitatea de producție, 
care privesc folosirea energiei 
solare, realizarea de piese din 
pulberi metalice sinterizate și 
gazeificarea cărbunilor inferiori 
din Oltenia, valorificarea terenu
rilor nisipoase din zona de sud 
a județului, recuperarea și re- 
condiționarea materialelor.

O plăcută impresie au făcut 
realizările tehnice create în spri
jinul producției în cercurile de 
creație tehnico-științifică ale 

pionierilor șl șoimilor patriei 
prezentate de Ruxandra Mirea 
și Marius Ghenea din clasa a 
VlII-a a Școlii generale nr. 12 din 
Craiova. Pionierii se apropie de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu și ii 
roagă să primească în dar, ca 
simbol al stimei, al mulțumirii 
lor pentru grija cu care încon
joară tînăra generație a patriei, 
un ceas electronic și o frumoasă 
carpetă cu motive oltenești, rea
lizate. de asemenea, în cercurile 
de creație tehnico-științifică ale 
pionierilor și șoimilor patriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
are cuvinte de apreciere la adre
sa rezultatelor bune obținute de 
cadrele didactice, de studenții, 
elevii și pionierii Doljului în in
tegrarea activității de învătămînt 
cu cercetarea și producția. Tn 
același timp, secretarul general 
al partidului a subliniat necesi
tatea de a se acorda în conti
nuare o atenție deosebită acestor 
probleme care constituie domenii 
fundamentale pentru accelerarea 
progresului economico-social al 
patriei.

Gazdele l-au asigurat pe 
secretarul general al partidului 
că nu vor precupeți nimic în 
munca lor pentru ca în univer
sitatea craioveană. în celelalte 
instituții de învătămînt de toate 
gradele să fie formate cadre cu 
înaltă pregătire, competente, 
pentru a-și aduce o contribuție 
eficientă la locurile lor de mun
că, la înfăptuirea programului 
de dezvoltare multilaterală a 
țării:

Secretarul general al partidu
lui este invitat în continuare să 
cunoască una din unitățile re
prezentative de învătămînt șco
lar din Craiova, Liceul de ma- 
tematică-fizică „Frații Buzești".

Pe culoarele și în sălile de 
clasă ale liceului, un mare nu
măr de elevi îi înconjoară pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
pe tovarășa Elena Ceaușescu, 
țin să exprime, cu dragoste și 
căldură, sentimentele de adîncă 

recunoștință pentru grija de 
părinte cu care este urmărită și 
asigurată pregătirea în cele mai 
bune condiții pentru muncă și 
viată a tinerei generații. Cu vi
zibilă emoție, elevii oferă tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu ga
roafe, le urează bun venit, să
nătate si fericire. Un cor alcă
tuit din elevi interpretează 
„Partidul, Ceaușescu, Româ
nia !“.

Adresîndu-se secretarului ge
neral al partidului, directorul 
liceului, prof. Dumitru Voicu, 
mărturisește emoția cadrelor di
dactice pentru vizita într-o uni
tate de învățămint care se pre
gătește să-și sărbătorească cen
tenarul.

Prin profilul actual, se subli
niază, în primele clase, elevii 
fac practică în atelierele scolii, 
date în folosință anul trecut. 
Cei din ultimul an sînt găzduiți 
de mari uzine craiovene. se fa
miliarizează cu procese tehnolo
gice complexe, își însușesc cu
noștințe si deprinderi în me
diul muncitoresc, avînd alături 
exemplul de disciplină și de 
înalt profesionalism al lucrăto
rului industrial.

Liceul are plan de producție, 
realizind piese pentru „Electro- 
putere", întreprinderea de pre
fabricate din beton. Trustul de 
construcții locale.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
îi sînt prezentate. într-o ilustra
tivă expoziție, lucrări de di
plomă ale elevilor. Rețin aten
ția materialele realizate pentru 
laboratoarele scolii, precum și 
reperele destinate producției, u- 
nele dintre ele destul de com
plicate. cerînd o înaltă îndemi- 
nare tehnică.

La invitația gazdelor, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea de partid și 
de stat vizitează cîteva labora
toare, unde se află aparatura 
modernă pusă la dispoziția ele
vilor. Lecțiile, abia începute după 

primul semnal de clopoțel al a- 
cestui an, se întrerup pentru un 
moment. Oaspeților de onoare 
din prima zi de școală li se oferă 
flori, se rostesc cuvinte emo
ționante la adresa secretarului 
general al partidului, a tovară
șei Elena Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
discută cu profesorii și elevii, le 
urează succes în noul an școlar, 
multă sănătate si fericire.

Cadrele didactice și elevii li
ceului mulțumesc încă o dată 
pentru privilegiul de a fii primit 
vizita secretarului general al 
partidului, pentru aprecierile si 
îndemnurile generoase pe care 
le-au primit cu acest prilej.

Cei prezenți se angajează să 
confere noului an de învătămînt 
valențe superioare de eficiență 
în pregătirea pentru muncă și 
viată a elevilor, să ridice rezul
tatele scolii la nivelul exigențe
lor pe care secretarul general al 
partidului le-a formulat la adre
sa învățămîntului românesc.

în continuare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu. ceilalți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat 
vizitează Facultatea de medici
nă din Craiova.

Profesorul doctor docent Petre 
Georgescut, decanul facultății, 
subliniază că această facultate, 
înființată cu 12 ani în urmă, a 
cunoscut de la an la an o con
tinuă dezvoltare și modernizare, 
răspunzînd astăzi exigențelor 
puse în fața învățămîntului su
perior românesc de secretarul 
general al partidului. Aici înva
ță circa 2 200 de studenți, din care 
aproape 1 000 sînt din diverse 
țări ale lumii, fapt grăitor pentru 
valoarea înaltă a școlii româ
nești de medicină, prestigiul pe 
care și l-a cîștigat în scurt timp 
acest centru universitar. în noul 
an școlar, facultatea cunoaște noi 
extinderi, constînd în săli de 
cursuri, laboratoare, amfiteatre, 
bibliotecă, ce funcționează pe 
lîngă Spitalul clinic nr. 1 din 
Craiova. Totodată, au fost date 

în folosință o cantină și două 
cămine.

Secretarul general al partidu
lui este informat că facultatea 
s-a integrat în activitatea unită
ților sanitare atît Ia nivelul mu
nicipiului Craiova, cit și ca for 
metodologic de specialitate pen
tru județele Dolj, Mehedinți, 
Gorj și Vîlcea. Vizitîndu-se la
boratoarele de explorări funcțio
nale. de înaltă calitate și finețe, 
de virf în tehnica de profil, care 
completează pe cele existente în 
spital, sînt înfățișate acțiuni ini
țiate de cadrele didactice in di
recția legării strînse a învăță
mîntului cu practica medicală. 
Se trece, rind pe rind. prin la
boratorul ce dispune de condiții 
pentru precizarea, în milisecun- 
de. a transmisiei informației în 
creier pentru diagnosticul de 
funcție, laboratorul pentru 
diagnosticarea si tratarea u- 
nor maladii neuropsihice, prin 
săli de demonstrații hematologi
ce, fiziopatologice și electrocar
diografie, unele dintre ele com
plet automatizate, prin laborato
rul de electronică medicală. Este 
relevat faptul că aici va fi rea
lizată aparatura medicală diver
să pentru clinici universitare, 
precum și pentru unități spitali
cești

Gazdele prezintă amfitea
trul facultății, spațiu modern 
dotat care intră în funcțiune o- 
dată cu ace.<rt Început de nou an 
de învățămint și unde proiec- 
tanțil au prevăzut funcționalități 
multiple la un nivel deosebit de 
ridicat. La Intrarea în amfitea
tru, studenții prezenți la cursuri 
ovaționează îndelung, scandează 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R.!*', „Ceaușescu șl stu
denții !“.

Pe traseul vizitei tn această 
unitate, creată din inițiativa 
secretarului general al partidu
lui ca o necesitate concretă pen
tru învățămîntul medical româ
nesc, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
informați despre activitatea 

științifică a cadrelor didactice 
craiovene, evidențiindu-se faptul 
că ea se desfășoară în cadrul 
programului stabilit de Acade
mia de științe medicale, o con
tribuție efectivă avînd in mate
rializarea temelor și personalul 
medical din unitățile spitalicești 
ale Olteniei și studenții.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
felicită cadrele didactice ale fa
cultății craiovene de medicină 
pentru rezultatele obținute în 
scurta perioadă de activitate a 
acestei instituții de învățămint, 
pentru programele de cercetare 
elaborate, pentru gradul de do
tare tehnică asigurată și le urea
ză noi succese în activitatea de 
pregătire, de asigurare a unei 
asistențe medicale cit mai califi
cate.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu sînt înconjurați cu 
aceeași dragoste, stimă și pre
țuire de studenți și cadre didac
tice care aclamă cu însuflețire 
pentru partid și secretarul său 
general.

Mulțumind din adîncul Inimii 
pentru vizită și pentru cuvintele 
frumoase, decanul facultății sub
liniază dorința fierbinte a tutu
ror, studenți și cadre didactice 
laolaltă, pentru a înfăptui întoc
mai sarcinile trasate învățămîn
tului superior, școlii în general.

De la Facultatea de medicină, 
coloana oficială se îndreaptă 
spre centrul orașului, unde ur
mează să albă Ioc adunarea 
populară care încheie vizita de 
lucru a secretarului general al 
partidului în județul Dolj.

Un mare număr de locuitori 
ai Craiovei, prezenți de-a lun
gul întregului traseu, în ciuda 
ploii care n-a contenit în cursul 
dimineții, se aflau aid pentru 
a saluta pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, aplaudind șl ovațio- 
nind îndelung pentru partid, 
pentru politica sa consacrată 
dezvoltării țării, bunăstării ma
teriale și spirituale a întregului 
popor.

Piața Unirii este împodobită 
sărbătorește, ca dealtfel între
gul municipiu. Zeci de mii de 
oameni ai muncii din industria 
craioveană, din întreprinderile și 
instituțiile județului, țărani coo
peratori, studenți, elevi au venit 
pentru a se întîlni din nou cu 
conducătorul iubit al partidului și 
statului, pentru a da glas încre
derii în politica Partidului Co
munist Român, prin înfăptuirea 
căreia destinele Doljului s-au 
împletit în chip fericit cu cele 
ale tuturor județelor țării într-o 
evoluție dinamică, ascendentă, 
multilaterală.

Este încrederea în însuși viito
rul patriei, in împlinirea năzuin
țelor de pace și progres ale 
poporului nostru, ce constituie 
argumentul unității în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a cărui gîndire și 
activitate revoluționară sînt le
gate înfăptuirile mari ale anilor 
noștri în edificarea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate pe pămîntul României

La apariția în tribuna ofi
cială, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statului 
sînt intîmpinați cu puternice 
aplauze și urale. Se aclamă 
cu putere, ee scandează 
neîntrerupt „Ceaușescu — 
P.C.R.l", „Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — Pace !“.

Deschlzlnd adunarea populară, 
tovarășul Miu Dobrescu, prim- 
secretar al Comitetului Jude
țean Dolj al P.C.R., președin
tele Consiliului popular Jude
țean, a spus :

Stimate tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceau^Mcu,

Mult stimată tova> ?ă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.
Municipiul Craiova, Întregul 

Dolj trăiesc In aceste zile mo
mente Înălțătoare. Avem marea

(Continuare tn pag. a 111-a)
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Președintele Statelor Unite Mexicane
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îmi este deosebit de plăcut să vă adresez. în numele poporului 
român și al meu personal, cele mai sincere felicitări cu ocazia ani
versării zilei proclamării independenței țării dumneavoastră.

Vă rog, totodată, domnule președinte, să primiți cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală; de pace și progres pentru 
țara și poporul dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România
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Duminică,

AGENDA
La Invitația Marii Adunări 

Naționale, marți a sosit în Ca
pitală o delegație a Adunării 
Populare a Republicii Populare 
Bulgaria, condusă de tovarășul 
Stanko Todorov, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Adunării 
Populare.

Din delegație fac parte depu
tății Petăr Petrov. Țvetana Ma- 
neva, Lazar Mintov. Kostadin 
Stanev, Mincio Peicev, Țeța Iva
nova.

La aeroportul Otopeni, oaspeții 
au fost salutați de tovarășii Ni
colae Giosan, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. președintele 
Marii Adunări Naționale, Virgil 
Teodorescu. vicepreședinte al 
M.A.N., loan Sălăjan, președin
tele Comisiei constituționale și 
juridice. Silviu Stănculescu, de
putat, de alte persoane oficiale.

Au fost de față Petăr Danai- 
lov, ambasadorul R.P. Bulgaria 
la București, membri ai amba
sadei.

★
Marți, la Palatul Marii Adu

nări Naționale, tovarășul Nicolae 
Giosan. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele Marii A- 
dunări Naționale, a avut o în
trevedere cu delegația Adunării 
Populare a Republicii Populare 
Bulgaria, condusă de tovarășul 
Stanko Todorov, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P. C. 
Bulgar, președintele Adunării 
Populare.

La întrevedere au participat 
Virgil Teodorescu. vicepreședin
te al M.A.N., Margareta Hausser, 
secretar al M.A.N., loan Sălă
jan, ' președintele Comisiei con
stituționale și juridice. Silviu 
Stănculescu, deputat.

A fost de față Petăr Danailov, 
ambasadorul R. P. Bulgaria la 
București.

★
în aceeași zi, Biroul Marii 

Adunări Naționale a oferit un

TV
PROGRAMUL 1
18,00 Telex. 10.08 Teleșcoelă — 

Cabinet de științe sociale. 16,88 
Imagini din Mexic. 16,85 Fotbal: 
Universitatea Craiova — Olympia- 
kos Pireu in „Cupa campionilor 
europeni** și Dinamo București — 
Levski Spartak Sofia în „Cupa 
U.E.F.A.". Transmisiuni directe al
ternative de Ia Craiova șl Bucu
rești. în pauză: Tragerea pronoex- 
pres. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Universul femeilor, 
so.oo Festivalul internațional „Geor
gs Enescu" — ediția a IX-a, Bucu

dineu in onoarea delegației A- 
dunării Populare a Republicii 
Populare Bulgaria.

în timpul dineului, care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă cal
dă, prietenească, s-a toastat în 
sănătatea tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov, pen
tru prietenia, colaborarea și 
cooperarea pe multiple planuri 
dintre țările și popoarele noastre.

★
Delegația Adunării Populare a 

Republicii Populare Bulgaria a 
depus, marți după-amiază, o 
coroană de flori la Monumentul 
eroilor luptei pentru libertatea 
poporului și a patriei, pentru 
socialism.

Delegația Partidului Liberal 
din Canada, condusă de Norman 
Mac Leod. președintele partidu
lui. care ne vizitează țara la in
vitația, Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, a avut marți con
vorbiri cu Tamara Maria Dobrin, 
președinte executiv al Consiliu
lui Național al F.D.U.S.

Marți a avut loc semnarea 
unui memorandum care pre
vede, în principal, măsuri de 
dezvoltare în continuare și di
versificare a cooperării între 
România și Mauritania în dome
niul pescuitului maritim, con
strucțiilor navale, agriculturii, 
schimburilor comerciale, pregă
tirii și specializării de cadre 
mauritaniene in țara noastră.

La sala „Arghezi" din Capi
tală s-a deschis marți expoziția 
pictoriței canadiene de origine 
română Elena Silaghi-Șirag. 
Expoziția reunește 33 de lucrări
— tablouri inspirate din peisa
jul românesc și cel canadian, 
din tradițiile etnografice șl fol
clorice ale Canadei șl României
— executate în diferite tehnici 
de expresie artistică.

rești 1981. Concertul de deschidere 
susținut de Orchestra filarmonică 
„George Enescu". Dirijor Mircea Crlstescu. 20,45 Teatru TV: „Hen- 
tic al IV-lea" da William Shake
spears. Partea a n-a. 22,10 Telejurnal.

PROGRAMUL I
19,00 Telejurnal. 19,25 Muzică 

populară interpretată de ansam
blul „Rapsodia Română** al 
U.G.S.R. Dirijor Parasehiv Oprea. 
20,00 Festivalul internațional „Geor
ge Enescu'* — ediția a IX-a, Bucu
rești 1981. Concertul de deschidere 
susținut de Orchestra simfonică a 
Filarmonicii „George ’Enescu". Di
rijor Mircea Crlstescu. 22,10 Tele
jurnal.

Motivațiile nu au conținut
de... zahăr

Prin graficele întocmite cu 
întreprinderea de industrializa
re a sfeclei de zahăr Oradea — 
recoltările și livrările la această 
cultură trebuiau declanșate în 
unitățile agricole ale județului 
Bihor, incă din 3 septembrie. 
Cu toate acestea, in 8 septem
brie, cînd fabrica a început pre
lucrarea sfeclei, abia dacă erau 
în silozurile unității 3 600 tone 
materie primă — în condițiile 
în care capacitatea întreprinde
rii este de 3 000 tone în 24 de 
ore. Acest fapt ne-a determinat 
să întreprindem un raid pe dru
mul sfeclei din cimp către locul 
de prelucrare^

Sîntem la Baza de recepție 
Salonta. Aici unitățile agricole 
din Consiliul agroindustrial Sa
lonta livrează sfecla de zahăr 
pentru a fi încărcată în vagoane 
și trimisă fabricii de zahăr.

Pină în ziua raidului nostru 
numai LA-S.-ul Salonta a livrat 
sfeclă cit să acopere și chiar să 
depășească graficul întregului 
consiliu. Celelalte unități au tri
mis bazei de recepție numai... 
motivații, înscrise frumos pe 
marginea contractelor încheiate 
cu întreprinderea de industria
lizare. „Sîntem de acord cu re
coltatul și livratul sfeclei din 
15.09.1981, deoarece avem de re
coltat și transportat cînepa de 
pe 100 hectare** (C.A.P. Ianoșda) 
— deși lucrările la cînepă tre
buiau încheiate încă la sfirșitul 
lunii august. Sau pur și simplu 
fără a ține cont de cele stabilite 
cu D.G.A.I.A.I. și fabrica dc 
zahăr : „sîntem de acord din iO 
septembrie** (C.A.P. Mădăraș), 
ori „...din 20 septembrie** (C.A.P. 
Tulea și Căușd). sau fără nici o 
precizare (C.A.P. Homorog).

— Care este cauza „livrării**... 
motivațiilor, în locul sfeclei^? 
Ne răspunde inginerul Aurel 
Vlasiu, inginer șef al consi
liului.

— Sfecla încă vegetează, iar 
interesul nostru este obținerea 
de producții cit mai mari. Apoi 
mai sînt și alte lucrări la cî
nepă, floarea-soarelui, furaje... 
Dealtfel, la cooperativa agrico

SPORT
• Astăzi începe o nouă edi

ție a cupelor europene la fotbal, 
competiții care se numără prin
tre cele mal populare din lume, 
adunlnd an de an pe stadioanele 
„vechiului continent" milioane 
de spectatori.

Reprezentantele fotbalului ro
mânesc In primul tur al „Cupei 
campionilor europeni" șl „Cupei 
U.E.F.A.", Universitatea Craiova, 
Dinamo București, F.C. Argeș 
Pitești au ca adversari pe Olym- 
piakos Pireu, Levski-Spartak 
Sofia șl, respectiv, Apoel Nico
sia. Fotbaliștii craioveni și bucu- 
reșteni susțin prima manșă pe 
teren propriu (începînd de la ora 
17,00), în timp ce F.C. Argeș se 
deplasează în Cipru.

Iată alte partide interesante 
din primul tur: „C.C.E.": Celtic 
Glasgow-Juventus Torino: Fe- 
rencvaros Budapesta-Banik Os

lă Tulea, am început recolta
tul pe loturile cooperatorilor, 
urmînd ca din 15 să se intre și 
pe terenurile cooperativei.

însă interesul personal, în 
acest caz, creșterea în greutate 
a sfeclei de zahăr poate dăuna 
interesului general — strîngerea 
la timp și fără pierderi a re
coltei și asigurarea în perioada 
optimă a recoltei viitoare (o 
mare parte din aceste suprafețe 
trebuie urgent eliberate' și pre
gătite pentru însămînțarea cu 
cereale).

Și in alte cohsilii s-a recoltat 
și livrat doar atit cit să se zică 
că s-a făcut ceva. C.U.A.S.C.-ul 
Sălard, bunăoară, n-a trimis 
spre industrializare (pină la 
această dată) decit 125 tone din 
2100. Cantități la fel de mici 
(300—400 tone) au livrat și con
siliile Cefa, Ciumeghiu, Oradea 
in condițiile în care viteza zil
nică de lucru este de 400—450 
tone.

Pe inginerul Severin Sas, in
giner șef in consiliul unic Să- 
cueni, l-am întîlnit pe terenu
rile cooperativei agricole Să- 
cueni dind îndrumări mecani
zatorilor pentru recoltatul ulti
melor 20 de hectare cultivate 
aici cu sfeclă.

— Ne grăbim să terminăm cit 
mai repede cu strînsul recoltei 
și eliberatul terenului pentru a 
semăna cerealele. Avem sfeclă 
pe 2 400 hectare. Este o suprafa
ță mare și apoi am învățat mul
te și din experiența anilor tre- 
cuți cînd în noiembrie-decem- 
brie mai aveam încă sfeclă în 
cimp. Am lăsat-o să crească în 
greutate și datorită condițiilor 
neprielnice (ploaie. îngheț) și a 
volumului mare de lucrări din 
campania de toamnă pină la 
urmă mai mult am pierdut' 
decit am cîștigat.

La cooperativa Săcueni, la 
ferma Cioci a I.A.S.-ului Va
lea, Ia C.A.P.-urile Sînnicolau, 
Mihai Bravu, Vaida buna orga
nizare și interesul cooperatori
lor de a strînge sfecla cit mai 
repede pînă a nu începe din 
plin recoltatul porumbului au 

trava; Dynamo Beriin-F.C. Zu
rich ; Widzew Lodz-Anderlecht 
Bruxelles; „Cupa Cupelor": Ajax 
Amsterdam-Tottenham; Lau
sanne-Kalmar (Suedia); Dinamo 
Tbilisi-Graz; „Cupa U.E.F.A.": 
Tatabanya-Real Madrid; SV 
Hamburg-F.C. Utrecht; Gras
shoppers ZUrich-West Bromwich 
Albion; Hajduk Split-Stuttgart; 
Malmoe-Wisla Cracovia.
• Selecționata secundă de fot

bal a țării noastre va susține as
tăzi, la Moscova, un meci amical 
cu echipa similară a U.R.S.S. 
Din lotul român fac parte, prin
tre alții, Ducadam, Lazăr, Ca
zan, Pitaru, Octavian Ionescu, 
Vamanu, FI. Grigore, Nedelcu 
II, Gîngu și Văetuș.
• Timp de trei zile, bazele 

sportive din Galați au găzduit 
Întrecerile de box, atletism, po

asigurat, • încă de la începutul 
lucrării, respectarea graficelor 
întocmjte cu fabrica de zahăr 
(care prevăd ca zilnic să se 
livreze 800 tone de sfeclă).

Dacă lucrătorii din acest con
siliu dau zor, atit în folosul lor 
cit și al fabricii de zahăr, nu 
același lucru se poate spune 
despre- I.T.S.A.I.A. Bihor. Deși 
nu este atît de solicitată dato
rită ritmului scăzut în care ac
ționează furnizorii, totuși șofe
rii mai uită din cînd în cînd 
de unde și ce au de transportat. 
Așa se explică faptul că 500 
tone de sfeclă așteaptă de cîte-

întreaga suflare a satului, 
mobilizată la recoltat

Pe Vasile Oegaș. vicepre
ședintele Consiliului popular din 
comuna Livada, județul Satu 
Mare, l-am întîlnit în ferma nr. 
2 a cooperativei agricole la re
coltatul cartofilor. Și nu numai 
pe el. în aceste „zile fierbinți** 
ale campaniei de toamnă, ală
turi de cei peste 1 500 de coope
ratori erau prezenți la strînsul 
și sortatul cartofilor loan Sebeși, 
secretar al comitetului comunal 
U.T.C., împreună cu 300 de ti
neri (elevi și uteciști). De ase
menea, întregul personal al coo
perativei agricole, cit și cel al 
consiliului popular erau tot 
acolo, in cimp, ajutînd la fina
lizarea lucrărilor de pe cele 200 
ha cultivate cu cartofi de 
toamnă.

— Pentru a nu înregistra pier
deri, recoltăm manual, ne spune 
Vasile Bud. președintele coope
rativei agricole Livada. Am mo
bilizat cooperatorii din cele 4 
ferme vegetale ale C.A.P.-ului și 
am dat loturile în acord global. 
In cele 3 zile de cînd am în
ceput, s-au strîns și sortat car
tofii de pe aproape jumătate 
din întreaga suprafață.

Zorul este mare, deoarece pe 
cele 200 de hectare urmează să 
fie semănat orzul. De aceea, lu
crul începe la 6 dimineața și se 
încheie tîrziu, către orele 19. 
Munca a fost bine organizată, 
începînd cu repartizarea parce
lelor. a uneltelor și a coșurilor. 
Tot de o bună organizare tine și 

pice și volei, dotate cu „Cupa 
metalurgistului" — manifestare 
sportivă de masă devenită tradi
țională, la care au participat în 
acest an peste 700 de concurenți 
(băieți și fete) din 18 județe șl 
din municipiul București.

Organizată sub egida Consiliu
lui sindicatului din ramura me
talurgiei șl construcției de ma
șini și Comisia sport-turism al 
U.G.S.R. — competiția a desem
nat următorii cîștigători:

Box: județul Galați; volei: Ia 
fete și la băieți: județul Alba; 
atletism: masculin: lungime — 
C. Haliski (Sibiu); greutate: Do- 
bre Sovenko (Galați); 1 500 m: 
C. Doroftei (Dîmbovița); femi
nin: lungime: Marieta Ucu (Hu
nedoara); greutate: Elena Stoica 
(Hunedoara); 800 m plat: Maria 
Borciu (Caraș-Severin); popice: 
locul I: feminin: Geta Ivan 

va zile Ia Cherechiu șl Cadea 
mijloacele de transport. Nu se 
poate afirma că este o caracte
ristică a activității întreprinde
rii de transport, dar este nece
sar să fie luate toate măsurile 
de ordin organizatoric (mai ales 
în următoarea perioadă, cînd 
ritmurile la recoltat vor depăși 
graficele stabilite), îneît tot 
ceea ce se recoltează într-o zi 
să fie livrat fabricii fără a se 
pierde nici la cantitate, nici la 
calitatea sfeclei destinată in
dustrializării 

desfășurarea în paralel și în 
flux continuu a lucrărilor. Pe 
fiecare lot o parte a cooperato
rilor și a personalului temporar 
adună cartofii dislocați, alții îi 
sortează pe loc. după care sînt 
așezați în grămezi pentru a 
putea fi transportați De remar
cat spiritul gospodăresc al tu
turor. Fiecare se uită de două 
ori într-un Ioc să nu rămînă 
nici un cartof în brazdă. întrea
ga recoltă să fie strînsă fără 
nici o pierdere, pînă la ultimul 
tubercuL în același timp, pe 
suprafețele eliberate se trece la 
pregătitul terenului pentru în- 
sămințare.

Nu numai aici, la Livada, se 
muncește organizat și cu spirit 
gospodăresc. Aceeași situație 
este și la C.A.P.-U1 Tîrulung, 
unde peste 500 de cooperatori, 
cu sape, recoltau manual car
tofii. Și aici sortarea se face 
direct în cimp, după care car
tofii sînt transportați la C.L.F. 
Halmeu. Producția ce se va 
realiza se estimează a fi de 
peste 17 000 kg la hectar. La fel 
ca și în celelalte unități agricole 
ale consiliului unic Livada, coo
peratorii grăbesc recoltatul, sor
tatul și livratul cartbfilor de 
toamnă pentru a elibera cit mai 
repede suprafețele ce vor fi 
imediat arate și pregătite pen
tru însămînțarea cerealelor de 
toamnă.

Grupaj realizat de 
CRISTINA BALINT

(Galați); masculin: Cullță Birzu 
(Roman).
• Turneul zonal feminin de 

șah de la Bydgoszcz (Polonia) a 
continuat cu runda â 8-a în care 
maestra româncă Marina Pogo- 
revici a învins-o pe Tlunde 
Csonkics (Ungaria), înscriindu-și 
în tabelul de concurs a 6-a vic
torie de Ia începutul acestei im
portante Întreceri pentru califi
carea la turneele Interzonale ale 
campionatului mondial. Alte re
zultate ale rundei: Maria Ivan- 
ka-Margareta Mureșan remiză; 
Zsuzsa Makai-Dana Nuțu 1—0; 
Hana Tiprianova-Agneta Bruszt- 
man 0—1; Hana Erenska-Elișka 
Klimova 1—0; Pavlina Hllinghe- 
rova-Grazina Szmacinska 1—0. 
în partidele întrerupte Margare
ta Mureșan a Învins-o pe Tipria- 
nova, iar Ivanka a cîștigat la 
Hilingherova.
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• Apare primul număr al Suplimentului literar- 

artistic săptămînal al „Scînteii tineretului".
• 12 pagini dedicate poeziei, prozei, dramaturgiei 

tinere.
• 12 pagini consacrate promovării și afirmării ti

nerilor creatori din toate domeniile literar-artistice
• 12 pagini de dezbatere a problemelor creației 

tinere.
Suplimentul literar-artistic al „Scînteii tineretului" 

— o tribună de educare și afirmare a tinerilor creatori 
din întreaga țară.
Daniel Dimitriu

Tinerețea literaturii și artei noastre
Acest supliment este conse

cința firească, zic eu, a ex
pansiunii, in ultimii ani, a 
creațiilor tinere. Cenacluri, 
reviste școlare și studențești 
au favorizat identificarea și 
manifestarea a numeroase ta
lente, unele meritind o con
sacrare imediată. • Condiția 
etern locală, chiar confiden
țială a multora dintre ele e 
insă o realitate. Suplimentul 
literar-artistic al „Scinteii ti
neretului" vine să schimbe 
fundamental datele proble
mei, permițtnd aducerea in 
prim plan, adică in atenția

Mircea Cărtârescu
Un act de răspundere pentru viitorul 

tinerei generații
Apariția unui supliment 

literar-artistic săptăminal al 
ziarului „Scinteia tineretului" 
reprezintă un eveniment al 
vieții noastre culturale. Evi
dent, intr-o cultură spațiul 
tipografic este necesar ca ae
rul și nu este niciodată prea 
mult. Din acest punct de ve
dere, sînt convins că întreaga 
lume culturală și marele pu
blic cititor salută această 
inițiativă.

Trebuie să ținem seama 
Insă că destinul unei publi
cații, cel care hotărăște 
aportul ei calitativ la îm
prospătarea și creșterea cul
turii române, este legat nu 
atît de simpla ei existență, 
cit mai ales de modul cum 
ea înțelege să existe. Nu fac 
decit să spun lucruri arhi
cunoscute teoretic afirmind 
ci trei elemente esențiale,

Constantin Pricop
Spațiu al tuturor creatorilor tineri

Cenaclul „Confluențe" al 
„Scînteii tineretului" a reușit 
ceea ce n-a mai reușit presa 
multor altor cenacluri; să gru
peze în jurul lui tineri scrii
tori din întreaga țară, indi
ferent de mal micile sau mai 
marilor lor simpatii persona
le, de modalitățile literare a- 
bordate ș.a.m.d. — intr-un 
cuvlnt, dincolo de orice cri
teriu exterior artei care ar 
putea, nefiresc, să creeze dis
tanța de normala departaja
re estetică. Apariția Supli
mentului literar-artistic al 
„Scînteii tineretului" o văd 
ca o realizare și o continua
re a ideii cenaclului și a cli
matului care-l patronează. 
Nu-i pot dori acestei noi re

publicului larg, a publicului 
tinăr cu deosebire, a însăși 
tinereții literaturii și artei 
noastre.

Acest supliment mal este o 
consecință firească a inițiati
vei entuziaste a gazetarului 
tinăr, care înțelege să se im
plice unui veritabil act de 
cultură. Tuturor celor care 
au inițiat și susținut cuteză- 
toarea faptă li se cuvine gra
titudinea noastră, a miilor de 
cititori invitați de acum 
înainte la o duminicală pe
trecere a spiritului. Așadar, 
citiți, băieți, citiți I / 

axiomatice, pe care o revistă 
trebuie să le posede sint: I. 
prioritatea criteriului valoric 
in selectarea materialului 
publicat; 2. onestitatea actului 
critic exercitat in paginile 
sale; 3. respectarea opiniei 
personale a oamenilor solici
tați, intr-un fțl sau altul, să 
colaboreze. Nu mă îndoiesc 
că suplimentul „Scinteii tine
retului" va avea ca puncte 
de referință aceste trei ele
mente, reușind să devină ast
fel o adevărată revistă lite
rară, citită și respectată.

Doresc, deci. Suplimentului, 
redactorilor și colaboratorilor 
săi, tot succesul pe care U 
merită și pe care, printr-o 
muncă inteligentă, animată 
de simțul răspunderii pentru 
viitorul generației tinere, vor 
ști, desigur, să și-l apropie.

viste de literatură și artă de
cit să fie o revistă a tuturor 
scriitorilor tineri; să știe să 
respingă hotărit veleitaris- 
mul; să aibă și să reușească 
să-și impună un punct de ve
dere propriu (plecînd de la 
criteriul valorii și nu făcind 
din valoare „semnul", prin 
care se arată că un autor a- 
parține unei anumite „gru
pări", cum se mai practică pe 
ici-pe colo); să nu devină 
niciodată, cu alte cuvinte, a- 
nexa revistelor cu profil si
milar existente acum; să ex
prime deschis problemele și 
năzuințele reale ale tinerilor 
noștri scriitori. Să fie, cu alte 
cuvinte, o Revistă.
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bucurie de a fi gazdele unor 
oaspeți dragi, inimilor noastre, 
îmi revine înalta cinste ca, în 
numele Comitetului județean de 
partid, al comuniștilor, al tutu
ror oamenilor muncii din ju
dețul Dolj, să adresez un fier
binte salut celui mai iubit și 
stimat fiu al poporului român, 
conducătorul eroic, clarvăzător 
al destinelor națiunii noastre 
pe drumul luminos al socialis
mului și comunismului, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Adresăm, de asemenea, cel 
mai cordial bun venit pe me
leagurile doljene tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, personalitate de 
frunte a vieții noastre contem
porane, proeminent om de știință 
de renume mondial, minunat 
exemplu de revoluționar comu
nist, de savant și cetățean an
gajat cu întreaga ființă în 
lupta închinată binelui și feri
cirii poporului român.

Legat prin mii de fire de po
porul nostru în care ați aflat 
izvorul tinereții fără bătrînețe, 
al geniului creator și energiei 
ce vă caracterizează, dum
neavoastră, mult stimate to
varășe secretar general ați ex
primat, aici, la Craiova, în 1946, 
dorința de a face din Oltenia 
sărăcită și înapoiată o vatră 
prosperă cu o industrie șl agri
cultură puternice, iar din Cra
iova o cetate a muncii, culturii 
și științei. Nu a fost doar o pre
viziune genială, ci un crez sta
tornic, pe care dacă astăzi îl 
vedem împlinit se datorește 
uriașei activizări a energiilor 
națiunii, epopeii constructive 
fă*ă egal, inspirată și condusă 
cu strălucire de dumneavoastră 
ir acești 16 ani de Istorie’ nouă 

demnă a țării.
în epoca socialismului și cu 

deosebire în ultimii 16 ani ju
dețul Dolj a cunoscut prefaceri 
structurale pe toate planurile 
vieții economico-sociale. Doljul 
realizează astăzi în numai două 
zile intreaga producție indus
trială a anului 1938 și in mai 
puțin de două luni pe cea din 
1965. în agricultură s-a creat cu 
sprijinul partidului și statului, 
al dumneavoastră personal, o 
bază materială puternică, ce a 
permis sporirea de la an la an 
■ recoltelor și a producțiilor 
zootehnice. în ultimele trei 
cincinale s-au investit în Dolj 
peste 50 de miliarde de lei, ceea 
ce a permis realizarea unui cu
tezător și complex program da 
dezvoltare a județului. Dum
neavoastră personal, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
ați pus piatră de temelie în 
Dolj unor citadele industriale 
care exprimă în chip impresio
nant forța socialismului, capaci
tatea creatoare a poporului 
nostru, concomitent au fost con
struite numeroase edificii con
sacrate învățămîntului, științei, 
culturii și peste 50 000 de apar
tamente. Pentru toate aceste 
mărețe înfăptuiri vă sîntem 
adine recunoscători și vă adre
săm, mult iubite și stimate 

> ovarășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, întreaga noastră 
gratitudine, împreună cu cele 
mai alese sentimente de stimă și 
recunoștință.

în ambianța acestei însufle
țite adunări, "străbătută de 
dragostea și devotamentul ne
mărginit pe care vi le purtăm, 
permiteți-mi să vă raportez că, 
acționînd pentru îndeplinirea 
obiectivelor celui de-al XII-lea 
Congres al partidului, a sarci
nilor și indicațiilor dumnea
voastră, muncitorii, tehnicienii 
și inginerii din industria Dol
jului au realizat în perioada 
care s-a scurs din acest 
prim an al noului cincinal 
o producție marfă industria
lă cu circa 5 la sută mai 
mare față de anul precedent, au 
realizat și depășit planul la pro
ducția netă, la productivitatea 
muncii si beneficii, reușind tot
odată să obțină economii față 
de plan la cheltuielile materiale 
in valoare de 25 de milioane de 
lei. Am îndeplinit planul de in
vestiții dînd în folosință obiec
tive economice și social-cultura- 
le, între care și aproape 10 000 
de apartamente.

în domeniul agriculturii, per- 
miteti-mi să raportez că la grîu

am obținut o producție ce ne-a 
permis depășirea obligațiilor la 
fondul de stat cu circa 17 000 de 
tone. în momentul de față sîn
tem concentrați cu toate forțele 
pentru a stringe la timp intreaga 
recoltă a produselor de toamnă 
și a pregăti temeinic noul an 
agricol, pentru a face — așa 
cum ne-ati cerut la recentele 
consfătuiri de la Comitetul Cen
tral al partidului — ca pămîntul 
să dea întreaga măsură a poten
țialului său.

înfăptuind politica partidului, 
indicațiile dumneavoastră, s-a 
dezvoltat puternic învățămîntul 
de toate gradele, oferind condi
ții optime pentru un învățămint 
modem, eficient. Acum, cînd 
sărbătorim inaugurarea unui nou 
an de învățămint. adresăm oma
giul nostru fierbinte tovarășei 
Elena Ceaușescu pentru con
tribuția de inestimabilă valoare 
la progresul învățămîntului, la 
promovarea neabătută a concep
ției privind integrarea învăță- 
mîntului cu cercetarea și practi
ca socială.

Tovarăși,
Menționînd aceste realizări, 

trebuie să raportez în spirit 
autocritic că rezultatele obți
nute în dezvoltarea economico- 
socială și spirituală a județului 
sînt încă departe de a epuiza 
marile rezerve existente. Sîn
tem pe deplin conștient! că 
activitatea noastră nu se ridică 
încă la nivelul cerințelor și e- 
xigențelor formulate de dum
neavoastră. Avem rămîneri în 
urmă în realizarea producției 
marfă, a unor produse fizice, in
clusiv a unor produse destinate 
exportului, pe șantiere avem un 
volum mare de utilaje tehnolo
gice nemontate. Ne regăsim, de 
asemenea. în multe dintre aspec
tele criticate de dumneavoastră 
la consfătuirile de lucru pe pro
blemele agriculturii, domeniu în 
care persistă serioase neajun
suri in organizarea și efectuarea 
lucrărilor, in respectarea tehno
logiilor și cerințelor unei agri
culturi moderne, în realizarea u- 
nui tot unitar între învățămint, 
cercetare si producție agricolă. 
Toate aceste neajunsuri vizează 
în primul rînd munca organiza
ției județene de partid, a între
gului nostru activ de partid, 
muncă ce va trebui să înre
gistreze grabnic atributele noii 
calități, să marcheze o grabnică 
și radicală perfecționare, o efi
cientă sporită.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că vom 
face totul pentru a ne ridica la 
înălțimea exigențelor acestei 
epoci, pentru aplicarea fermă în 
viață a indicațiilor și îndemnuri
lor deosebit de prețioase pe 
care le-ați dat în cursul ac
tualei vizite..

Permiteți-mi, totodată, mult 
Iubite și stimate tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușescu, 
să ne exprimăm din inimă to
tala noastră adeziune la politica 
externă a partidului și statului 
nostru, al cărei promotor neo
bosit sînteți dumneavoastră, po
litică îndreptată spre cooperare, 
pace și independentă a tuturor 
popoarelor.

Aducîndu-vă omagiul fierbin
te pentru întreaga dumneavoas
tră activitate eroică în fruntea 
partidului și' statului, pentru 
ridicarea poporului la o nouă 
demnitate, oamenii muncii din 
județul Dolj vă urează ani 
multi. în sănătate și putere de 
muncă, mereu aceeași energie 
și tinerească vigoare pentru a 
conduce patria -și poporul spre 
noi culmi ale progresului și ci
vilizației. spre comunism.

Dînd glas dorinței unanime a 
participanților la acest moment 
sărbătoresc, a tuturor oamenilor 
muncii din Dolj, primul secretar 
al Comitetului județean de partid 
a adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușdscu rugămintea de a lua 
cuvîntul. Peste Piața Unirii se 
feude din nou, scandate cu pu
tere, numele partidului și al 
secretarului său general, într-o 
firească și semnificativă alătu
rare.

Întîmplnat cu îndelungi urale, 
la cuvîntul tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România.

Cuvîntarea conducătorului 
partidului și statului nostru a 
fost urmărită cu viu interes și 

subliniată în repetate rînduri cu 
puternice aplauze și urale, fiind 
evidențiată și în acest fel hotă- 
rîrea celor ce trăiesc și muncesc 
pe aceste plaiuri românești de a 
aduce la îndeplinire, în mod e- 
xemplar, indicațiile și recoman
dările secretarului general al 
partidului, de a munci mai bine 
în viitor, de a înlătura lipsurile 
și neajunsurile, de a acționa cu 
devotament și hărnicie pentru 
realizarea sarcinilor cincinalului, 
a obiectivelor celui de-al XII-lea 
Congres al partidului.

Aceste gîndtțri și sentimente 
întrupate în fierbinte și devotat 
angajament muncitoresc s-au re
găsit în entuziasmul cu care mii
le de participanți au scandat din 
nou, la încheierea cuvîntă- 
rii, „Ceaușescu — P.C.R.!“,
„Ceaușescu și poporul!“, 
„Ceaușescu — România!", 
„Ceaușescu — pace!“.

în încheierea adunării, primul 
secretar al Comitetului județean 
de partid a spus:

Mult Iubite șl stimate to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Vă rog să-mi permiteți ca. în 
numele participanților la această 
mare adunare populară, al co
muniștilor, al tuturor locuitori
lor Doljului, să exprim încă o 
dată sentimentele noastre de cea 
mai aleasă recunoștință pentru 
onoarea pe care ne-ați făcut-o 
de a vizita din nou Doljul. Vă 
asigurăm că organizația județea
nă de partid, comuniștii, toți oa
menii muncii vor păstra perma
nent în memorie fiecare din mo
mentele acestei vizite, aprecieri
le dumneavoastră și, deopotrivă, 
analiza critică a muncii noastre, 
prețioasele indicații pe care ni 
le-ați dat.

Exprimăm aici angajamentul 
nostru comunist de a ne înde
plini întocmai Îndatoririle ce ne 
revin din hotărîrile partidului și 
indicațiile dumneavoastră, ur- 
mînd cu toată abnegația exem
plul înălțător al gîndirii și faptei 
dumneavoastră.

Vă adresăm dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu și 
mult stimatei tovarășe Elena 
Ceaușescu cele mai călduroase 
urări de viață lungă, sănătate și 
putere de muncă, spre binele pa
triei și poporului nostru, al pă
cii și progresului omenirii, pen
tru continua înălțare a României 
înfloritoare, liberă și demnă în
tre națiunile lumii.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, cel mai iubit și 
stimat fiu al poporului român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu!

După adunarea populară, mii 
de oameni ai muncii au venit pe 
aeroportul din Craiova pentru a 
6aluta cu căldură pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa 
Elena Ceaușescu, la plecarea spre 
București.

O gardă militară a prezentat 
onorul. A fost intonat Imnul de 
stat al Republicii Socialiste 
România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu salută 
cu prietenie pe cei prezenți. Din 
mii de piepturi izbucnesc urale 
și ovații. Se scandează cu pu
tere „Ceaușescu — P.C.R.!",
„Ceaușescu și poporul!".

în această ambianță, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu își iau rămas 
bun de la locuitorii județului 
Dolj, care, pe parcursul celor 
două zile ale vizitei de lucru i-au 
înconjurat cu cea mai mare dra
goste și stimă.

Manifestarea entuziastă de pe 
aeroport a reafirmat adeziunea 
cetățenilor Craiovei și ai Dolju
lui la politica internă și externă 
a partidului, hotărîrea lor de a 
munci cu toată răspunderea pen
tru înfăptuirea indicațiilor și re
comandărilor secretarului gene
ral al partidului date cu prilejul 
vizitei, pentru a obține rezultate 
cit mai bune în dezvoltarea ora
șului și a județului, contribuind 
prin aceasta la progresul general 
al întregii țări.

★
La înapoierea în Capitală, to

varășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați de membri și membri 
supleant! ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

Cuvîntarea, tovarășului Nicolae Ceaușescu
(Urmare din pag. I)

cele mai înaintate județe ale 
țării. Aveți asemenea condiții, 
tovarăși — și trebuie să faceți 
totul pentru ă realiza această 
sareină ! (Aplauze și urale 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Avînd în vedere că sîntem 
la o adunare într-un anumit 
fel festivă — de deschidere a 
noului an de învățămint — și 
ținînd seama că la ultima 
noastră întîlnire am adus o 
critică foarte aspră conducerii 
județului, de data aceasta nu 
voi mai face acest lucru, deși 
mai sînt lucruri de criticat. 
Sper, însă, că atît conducerea 
județului, cit și oamenii mun
cii — din industrie, din agri
cultură, din învățămint — vor 
înțelege că le acord un credit 
și vor acționa cu hotărîre în 
vederea îmbunătățirii întregii 
activități. Am convingerea că 
veți face acest lucru, dragi to
varăși ! (Urale și aplauze pu
ternice, prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu și 
poporul!“).

Municipiul Craiova și jude
țul Dolj — ca dealtfel toate 
orașele și județele patriei noas
tre — au cunoscut o transfor
mare foarte puternică. în- 
tr-adevăr, se poate spune că 
Doljul, Craiova au devenit un 
puternic centru industrial-ști- 
ințific, de învățămint și cul
tură. Din vechea Craiovă au 
rămas numai lucrurile bune 
care ne amintesc de trecutul 
de luptă pentru eliberare so
cială și națională, pentru pro
gres, pentru libertate, pentru 
independență I A fost lichidată 
pentru totdeauna domnia mo
șierilor și capitaliștilor ! Astăzi, 
craiovenii, întregul nostru 
popor sînt stăpîni pe destine
le lor, își făuresc în mod con
știent viitorul liber și fericit, 
viitorul comunist. (Urale și 
aplauze puternice, prelungite).

Am realizat multe, dar mai 
avem încă multe de făcut pen
tru înfăptuirea programului 
partidului de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate în România. Ceea 
ce am realizat — baza indus
trială, agricolă, științifică, de 
învățămint, pe care o avem 
— ne dă temei să privim cu 
încredere viitorul, să expri
măm convingerea că stă în pu
terile noastre, ale muncitori
lor, țăranilor, intelectualilor, 
ale întregului popor ca, în 
strînsă unitate, sub condu
cerea partidului nostru comu
nist, forța politică conducă
toare a întregii națiuni, să 
mergem ferm înainte, să trans
formăm România într-o țară 
îmbelșugată, înaintată, în care 
poporul să ducă o viață demnă, 
să se poată bucura din plin 
de. cuceririle civilizației atît 
din punct de vedere material 
cît și spiritual. (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu— 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul !“).

într-adevăr, este necesar să 
organizăm mai bine activitatea 
în toate domeniile. Să facem 
totul pentru a dezvolta baza 
de materii prime de care 
România are nevoie, și în a- 
ceastă privință, județul Dolj 
poate aduce o contribuție în
semnată. Să facem totul pen
tru creșterea productivității 
muncii, a eficienței economi
ce ! Să nu uităm nici un mo
ment că tocmai în domeniul 
productivității, al eficienței, al 
științei, trebuie să obținem re
zultate mai bune, să-i între- 
cem pe capitaliști ! Să de
monstrăm că muncitorii, ță

ranii, intelectualii, stăpîni pe 
destinele lor, lucrează mai 
bine, sînt în stare să asigure 
progresul mai rapid al țării, 
spre binele întregii noastre 
națiuni ! (Aplauze și urale în
delungate ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !“).

Este necesar să acordăm mai 
multă atenție activității de 
pregătire profesională și teh
nică, de ridicare a cunoștințe
lor tuturor oamenilor muncii. 
Să fim conștienți că numai a- 
vînd o înaltă pregătire profe
sională, tehnică și științifică, 
în toate domeniile, vom putea 
realiza marile sarcini ce ne 
stau în față. Avem rezultate 
bune, dar trebuie să intensifi
căm și mai mult această acti
vitate. Uzinele moderne pe 
care le avem și care sînt do
tate cu tehnica cea mai îna
intată solicită ingineri șl teh
nicieni cu o înaltă pregătire. 
Am convingerea că toți dol- 
jenii, craiovenii vor demon
stra că sînt în stare să stă- 
pînească cea mai înaltă teh
nică, să obțină cele mai bune 
rezultate. (Aplauze și urale 
îndelungate ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul!“).

în același timp, este necesar 
să intensificăm activitatea cul- 
tufal-educativă. Să dăm un 
nou imbold Festivalului națio
nal „Cîntarea României", să 
asigurăm participarea activă a 
tuturor oamenilor muncii la 
această activitate, care are un 
rol important în ridicarea gra
dului general de cultură și ci
vilizație al poporului nostru. 
Așezînd întotdeauna la baza 
acestei activități principiile 
socialismului științific, mate
rialismul dialectic și isto
ric, concepția noastră revo
luționară, luptînd pentru for
marea omului nou, con
structor conștient al socialis
mului și comunismului, tre
buie, în același timp, să -fim 
necruțători față de mentali
tățile înapoiate, față de dife
ritele influențe străine, retro
grade. Să facem totul pentru 
educația patriotică, revoluțio
nară a tuturor cetățenilor, a 
tineretului patriei noastre! 
Fiind la deschiderea anului 
de învățămint, doresc să a- 
dresez tuturor studenților și 
elevilor, întregului tineret al 
României socialiste chema
rea : însușiți-vă, dragi tova
răși, cele mai înalte cunoș
tințe din toate domeniile, în- 
vățați, învățați și iar învă- 
țați ! (Aplauze și urale înde
lungate ; se scandează: 
„Ceaușescu — tinerii!"). Să de- 
veniți cetățeni demni ai pa
triei noastre socialiste, în sta
re să duceți mai departe fă
clia luminoasă a progresului, 
să asigurați dezvoltarea în 
continuare a minunatelor tra
diții revoluționare ale înain
tașilor voștri ! Dacă generația 
noastră a înfăptuit revoluția 
și construcția socialistă, vouă, 
tineretului de azi, celor de pe 
băncile școlilor, vă revine 
înalta misiune istorică de a 
asigura făurirea societății so
cialiste multilateral dezvolta
te în România, edificarea so
cietății comuniste — visul de 
aur al întregii omeniri ! (A- 
plauze și urale îndelungate ; 
se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul!").

Nu există misiune mai no
bilă decît aceea de a-ți servi 
poporul, patria, în orice îm
prejurări ! Nu există misiune 
mai nobilă decît aceea de a fi 
purtătorul tradițiilor revolu
ționare, de a acționa întot
deauna într-un spirit revolu
ționar, de luptă împotriva ve

chiului, de promovare a nou
lui în toate domeniile. Tinerii 
trebuie să rămînă întotdeauna 
revoluționari, să trăiască, să 
muncească și să ’lupte ca a- 
devărați revoluționari și pa- 
trioți înaintați ! (Urale și a- 
plauze puternice, îndelunga
te ; sc scandează : „Ceaușescu
— tinerii!", „Ceaușescu și po
porul!").

Am pornit la un drum de 
muncă și luptă. După cum vă 
reamintiți, am menționat și la 
Congresul al XII-lea că ne 
propunem să străbatem dru
muri și să urcăm piscuri pe 
care nu le-a ajuns nimeni — 
piscurile luminoase ale comu
nismului. Pe aceste drumuri 
mai avem multe greutăți de 
învins; dar, acționînd în 
strînsă unitate, ca revoluțio
nari, dispunem de tot ce este 
necesar pentru a învinge orice 
greutăți, oricît de înalte ar fi 
piscurile spre care înaintăm. 
Știm că, ureînd spre aceste 
înălțimi, vom ajunge în lumea 
comunistă, a dreptății și ega
lității, a frăției între toți oa
menii, între toate popoarele. 
(Urale și aplauze puter
nice, prelungite ; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu 
și poporul !“, „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

Să avem permanent în me
morie versurile care spun că : 
Cei ce se luptă murmurînd, 
De s-ar lupta și-n primul rînd, 
Ei tot atît de buni ne par 
Ca orișicare laș fugar ! 
Murmurul, azi și orișicînd,

E plînset în zadar !

Nu plînsete, nu murmure ! 
Unitate, luptă pentru socia
lism, pentru comunism, pen
tru independența națională, 
pentru viața minunată, liberă 
a națiunii noastre ! (Urale și 
aplauze puternice, îndelunga
te ; se scandează : „Ceaușescu
— P.C.R,!", „Ceaușescu și po
porul!").

Așa cum trebuie să avem 
permanent în memorie și ver
surile care spun : „Mai bine să 
mori în picioare, decît să tră
iești în genunchi". (Aplauze 
și urale puternice ; se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R.!").

Strămoșii noștri au spus 
întotdeauna că : „viața și ro
bia nu pot sta împreună, nu e 
totodată pace și furtună". Ei 
au ținut sus steagul luptei de 
eliberare, au căzut în luptă, 
dar au asigurat înaintarea 
României, formarea națiunii 
noastre, a poporului român, 
care astăzi este stăpîn pe des
tinele sale și-și făurește viața 
nouă, liberă. (Urale și aplau
ze puternice, prelungite).

M-am referit la toate aces
tea, tocmai astăzi, cînd are loc 
deschiderea anului de învăță- 
mînt, pentru că este necesar să 
punem la baza învățămîntului 
nostru, a întregii activități po
litico-educative, concepția re
voluționară și patriotismul re
voluționar. Să formăm revolu
ționari, care să nu se tînguias- 
că, ci să pornească la luptă pen
tru a înălța patria pe piscurile 
luminoase ale comunismului, 
pentru independența Româ
niei ! (Urale și aplauze puter
nice, prelungite ; se scandează: 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

Preocupîndu.-ne de dezvol
tarea patriei, ne îndeplinim, în 
primul rînd, îndatoririle de re
voluționari față de poporul 
nostru. Dar nu uităm nici un 
moment că avem și îndatoriri 
internaționale, că prin felul 
cum reușim să asigurăm con
strucția socialismului și dez

voltarea patriei noastre, adu
cem o contribuție de seamă la 
cauza socialismului, a colabo
rării între țările socialiste, la 
cauza păcii și colaborării in
ternaționale. (Urale și aplauze 
puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — pace !“). ,

Pentru a ne putea concentra 
eforturile în construcția socia
lismului, pentru a ne asigura 
dezvoltarea economico-socială 
— ca dealtfel și celelalte po
poare ale lumii — este nevoie 
de pace. De aceea, conside
răm că trebuie să facem to
tul pentru a pune capăt poli
ticii de înarmare, cursei înar
mărilor, pentru o politică de 
dezarmare și în primul rînd de 
dezarmare nucleară, pentru o 
pace trainică în întreaga lume. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — pace!").

Acționăm cu toată hotărîrea 
în vederea înfăptuirii secu
rității și cooperării în Europa. 
Dorim ca la reuniunea de la 
Madrid să se obțină rezultate 
cît mai bune, cărei, să dea un 
nou imbold extinderii colabo
rării și cooperării, în toate do
meniile, înte statele continen
tului nostru. în mod deosebit 
ne pronunțăm pentru o confe
rință a dezarmării și încrederii 
în Europa. Noi, popoarele eu
ropene, trebuie să fim toate 
conștiente că depinde de noi, 
de acțiunea noastră unită și 
fermă^ oprirea amplasării de 
noi rachete’ cu rază medie de 
acțiune, oprirea producerii și 
amplasării în Europa a bombei 
cu neutroni. Noi știm că folo
sirea armelor atomice, a aces
tor noi arme înseamnă distru
gerea civilizației, a vieții pe 
continentul nostru. De aceea 
ne ridicăm cu putere glasul și 
milităm ferm pentru dezarma
re, împotriva noilor arme nu
cleare, a noilor rachete, pentru 
destindere, pentru independen
ță . națională, pentru pace ! 
(Urale și aplauze puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

România se pronunță în 
mod hotărît pentru încetarea 
oricăror conflicte și pentru so
luționarea acestora, a oricăror 
probleme litigioase dintre sta
te, numai și numai pe calea 
tratativelor. Trebuie să acțio
năm ferm pentru a se pune 
capăt politicii de forță, de îm
părțire a sferelor de influență, 
pentru a impune respectarea 
dreptului fiecărui popor la 
dezvoltare liberă, fără nici un 
amestec din afară ! (Urale și 
aplauze puternice, prelungite).

în soluționarea marilor pro
bleme ale vieții internaționale 
se impune o largă colaborare 
cu toate statele, fără deosebire 
de orînduire socială. în acest 
spirit, partidul și guvernul 
României socialiste acționează 
cu toată consecvența pentru 
dezvoltarea relațiilor cu toate 
țările socialiste, pentru întă
rirea colaborării și unității lor, 
ca un factor important al poli
ticii de pace și destindere, al 
progresului social în lume. 
(Aplauze șl urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

întărim, de asemenea, co
laborarea cu țările în curs de 
dezvoltare, cu statele care 
și-au cucerit independența și 
luptă pentru consolidarea ei, 
cu țările nealiniate, cu toate 
țările mici și mijlocii, fiind 
convinși că solidaritatea și uni
tatea tuturor acestor forțe re
prezintă, de asemenea, un fac
tor important al luptei împo
triva politicii ’ imperialiste și 
neocolonialiste, al luptei pen
tru progres, pentru pace, pen
tru independență. (Urale și 

aplauze puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

în același timp, în spiri
tul principiilor coexistenței 
pașnice, extindem relațiile și 
cu țările capitaliste dezvolta
te, cu toate statele lumii, fură 
deosebire de orînduire socială. 
La baza relațiilor noastre in
ternaționale așezăm neabătut 
principiile deplinei egalități 
în drepturi, respectul indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecului în trebu
rile interne, avantajului reci
proc, ale renunțării la forță și 
la amenințarea cu forța. (Ura
le și aplauze puternice; Se 
scandează : „Ceaușescu — 
România — stima noastră și 
mindria !“).

Ne pronunțăm pentru creș
terea rolului Organizației Na
țiunilor Unite, al altor orga
nisme internaționale în solu
ționarea democratică a tutu
ror problemelor care preocu
pă lumea contemporani Avem 
ferma convingere că popoarele 
dispun de forța necesară pentru 
a determina o politică nouă 
în viața internațională, pentru 
a asigura realizarea unei noi 
ordini economice, pentru a 
crea condiții ca fiecare popor 
să-și poată concentra forțele 
în direcția progresului său 
economic șl social, să-și asi
gure bunăstarea, într-o lume 
mal dreaptă șl mai bună. 
(Urale și aplauze puternice; 
se scandează : „Ceaușescu și 
poporul!“, „Ceaușescu — 
pace !").

Dragi tovarăși șl prieteni,

în Încheiere, doresc să men
ționez încă o dată, cu multă 
satisfacție, că avem impresii 
plăcute despre ceea ce am vă
zut, despre felul cum oamenii 
muncii din Craiova și din ju
dețul Dolj, în frunte cu comu
niștii, acționează într-o depli
nă unitate pentru înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al XII- 
lea al partidului. Trebuie să 
facem totul ca și tn viitor ju
dețul Dolj, Craiova să obțină 
rezultate tot mai bune. Cunos- 
cînd de mult, încă din 1935, 
organizația dumneavoastră, aș 
dori să obțineți rezultate cît 
mai bune și — dacă se poate
— să ocupați un loc cît mai 
de frunte în întrecerea dintre 
județe ! Aș saluta dacă ați ocu
pa cel puțjn într-un an din 
acest cincinal, locul I. (Aplau
ze și urale puternice, îndelun
gate; se scandează: „Ceaușescu
— P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Cu această convingere și cu 
această dorință, vă urez tutu
ror multe, multe succese în 
întreaga activitate !

Urez încă o dată tuturor ca
drelor didactice, studenților 
și elevilor succese tot mai 
mari în noul an de învăță- 
mînt !

Vă doresc multă sănătate 
dumneavoastră, întregului ti
neret, întregului nostru popor!

Multă sănătate și fericire ! 
(Urale și aplauze puter
nice, prelungite; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu
— P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — pace 
Intr-o atmosferă însuflețită, 
de puternică unitate, toți cei 
prezenți la marea adunare 
populară aclamă și ovaționea
ză minute în șir pentru Parti
dul Comunist Român, forța po
litică conducătoare a națiunii 
noastre — pentru , Comitetul 
Central, pentru secretarul ge
neral al partidului și președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu).



Un nou impuls extinderii relațiilor 
prietenești și colaborării dintre 

România și Kuweit

• •
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N oul dialog româno-ku- 
weitian. prilejuit de vi
zita oficială de priete
nie efectuată in țara 
noastră, la invitația 

președintelui Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, de către 
șeicul Jaber Al-Ahmad Al-Ja- 
ber AI-Sabah, emirul statului 
Kuweit, s-a înscris ca un mo
ment important in cursul evo
luției ascendente a raporturilor 
bilaterale, al conlucrării dintre 
cele două țări în domeniul vie
ții internaționale. în interesul 
reciproc, al cauzei generale a 
păcii și înțelegerii în lumea 
contemporană. Expresie a sen
timentelor de prietenie, colabo
rare și solidaritate pe care po
porul român le nutrește față de 
cauza popoarelor arabe, de po
porul kuweitian, înalții oaspeți 
s-au bucurat pretutindeni unde 
au poposit de o primire caldă, 
cu dorința de a amplifica și 
mai mult conlucrarea rodnică 
dintre cele două state și po
poare.

Fără îndoială, momentele cele 
mai importante ale vizitei le-au 
constituit rundele de convor
biri oficiale desfășurate între 
președintele României, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, și șeicul 
Jaber Al-Ahmad Al-Jaber Al- 
Sabah, emirul Kuweitului, con- 

' vorbiri care au avut loc într-o 
atmosferă cordială, de priete
nie și respect reciproc.

Cei doi șefi de stat și-au ma
nifestat satisfacția in legătură 
cu extinderea permanentă a ra
porturilor de cooperare rodni
că intre România și Kuweit in 
diverse planuri și au subliniat 
necesitatea ca. pornind de la 
posibilitățile existente, să se ur
mărească o sporire a acestora, 
cu precădere în domeniul eco
nomic. în acest cadru s-a evi
dențiat hotărîrea ambelor părți 
de a lărgi conlucrarea pe mul
tiple planuri, în ramuri econo
mice de bază, pentru realizarea 
in comun a unor unități indus
triale de interes reciproc, con
stituirea unor societăți mixte 
de producție și comercializare.

Mărturia concretă a voinței 
de a amplifica conlucrarea ro- 
mâno-kuweitiană o reprezintă 
și Protocolul de colaborare eco-

nomică semnat cu prilejul vizi
tei și care prevede dezvoltarea 
și diversificarea schimburilor 
comerciale și a cooperării in 
diverse ramuri de activitate.

în timpul convorbirilor ofi
ciale, cei doi oameni de stat au 
efectuat și un aprofundat 
schimb de opinii privind pro
blemele internaționale actuale. 
S-a subliniat cu această ocazie 
necesitatea promovării unui 
dialog rodnic între toate state
le lumii — dialog cu atit mai 
necesar în condițiile cînd in 
lume se constată o deteriorare 
a situației internaționale — re- 
levîndu-se imperativul de a se 
acționa cu inaltă responsabili
tate în vederea reluării și a- 
dincirii climatului de pace, des
tindere, pe baza respectării 
neabătute a principiilor inde
pendenței și suveranității na
ționale. deplinei egalități in 
drepturi, neintervenției în tre
burile interne, al eliminării 
forței sau amenințării cu forța 
în relațiile internaționale și al 
reglementării diferendelor din
tre state pe calea negocierilor. 
S-a relevat poziția României și 
Kuweitului cu privire la regle
mentarea globală a situației din 
Orientul Mijlociu, necesitatea 
intensificării eforturilor pentru 
a se ajunge la o pace justă și 
durabilă, care să ducă la retra
gerea Israelului din teritoriile 
arabe ocupate in 1967 și la re
glementarea problemei poporu
lui palestinian, prin respectarea 
dreptului său suveran la auto
determinare, inclusiv crearea 
unui stat palestinian indepen
dent. Partea kuweitiană a ex
primat gratitudinea față de po
ziția justă adoptată de Româ
nia privind cauza popoarelor a- 
rabe, fapt ce adaugă o nouă și 
pregnantă recunoaștere a prin
cipialei și dinamicei noastre po
litici externe, promovat? de 
partidul și statul nostru, de 
secretarul general al P.C.R., 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Manifestindu-și îngrijorarea 
în fața unei escaladări a 
cursei înarmărilor, a pericolu
lui pe care aceasta il repre
zenta pentru “însăși existența 
civilizației umane. România și 
Kuweit s-au pronunțat cu fer
mitate pentru adoptarea unor

măsuri urgente in domeniul 
dezarmării, in primul rind al 
dezarmării nucleare. Eforturile 
tuturor popoarelor — s-a sub
liniat în timpul convorbirilor 
— trebuie să fie concentrate în 
direcția realizării unei coope
rări constructive, în scopul 
asigurării prosperității genera
le a tuturor națiunilor lumii.

Cei doi șefi de stat au trecut 
in revistă și situația economică 
internațională. In aeest cadru, 
a fost evidențiată necesitatea 
lichidării decalajelor profunde 
dintre state, instaurarea unei 
ordini economice internațio
nale, asigurarea stabilității e- 
conomice in lume.

Tovarășul Nicolae -Ceaușescu, 
prezentind pe larg situația de 
pe continentul nostru, a apre
ciat că încheierea cu succes a 
reuniunii general-europene de 
la Madrid, convenirea asupra 
convocării unei conferințe con
sacrate întăririi încrederii și 
dezarmării în Europa sint ce
rințe izvorîte din aspirațiile 
popoarelor de a trăi în pace, 
securitate și colaborare rodnică. 
Ambele părți au subliniat că 
dobindirea unor rezultate în a- 
ceastă privință va avea in
fluențe pozitive pentru clima
tul general, pentru reducerea 
stării de tensiune din viața in
ternațională.

In sfirșit, ambele părți au 
relevat responsabilitatea state
lor din zona Golfului, pentru 
asigurarea păcii și securității 
în regiune, fără imixtiune 
străină, subliniind totodată ce
rința încetării imediate a con
fruntării dintre Irak și Iran.

La încheierea vizitei inalți- 
lor soli kuweitieni, președinte
le României, tovarășul Nicolae' 
Ceaușescu. și-a exprimat în
crederea că noul dialog romă- 
no-kuweitian va duce la Întă
rirea prieteniei și colaborării 
dintre statele și popoarele 
noastre. La rindul său, emirul 
Kuweitului, șeicul Jaber Al- 
Ahmad Al-Jaber AI-Sabah 
și-a exprimat deplina satisfac
ție pentru convorbirile purtate 
cu șeful statului român, pen
tru rezultatele lor fructuoase.

IOAN TIMOFTE

Vizita ministrului de externe
al României

în R.S.F.
BELGRAD 15 (Agerpres). — 

Tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R. 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
aflat in vizită oficială de prie
tenie la Belgrad, a fost primit 
în ziua de 15 septembrie a.c. d" 
tovarășul Serghei Kraigher, pre
ședintele Prezidiului R.S.F. Iu
goslavia.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, ministrul român a 
transmis tovarășului Serghei 
Kraigher, Prezidiului R.S.F. Iugo
slavia un salut frățesc și un 
mesaj de prietenie, împreună 
cu cele mai bune urări de pace, 
progres și bunăstare popoarelor 
Iugoslaviei socialiste, de sănă
tate, fericire personală și noi 
succese in activitate.

Tovarășul Serghei Kraigher a 
exprimat in numele Prezidiului 
R.S.F.I. și al său personal cele 
mai vii mulțumiri tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a adresat 
președintelui României un cald 
salut și urări de noi succese, 
multă sănătate și fericire, iar 
poporului român urări de noi 
realizări în edificarea, societății 
socialiste multilateral dezvol
tate, in promovarea cauzei 
păcii, securității și cooperării 
internaționale.

în cadrul convorbirilor, care 
s-au desfășurat într-o atmos
feră de caldă prietenie, carac
teristică relațiilor româno-iugo- 
slave. s-a dat o inaltă aprecie
re dezvoltării continue a co
laborării pe multiple planuri 
dintre România și R.S.F. Iugo
slavia. adîncirii conlucrării lor 
în viața internațională. S-a evi
dențiat cu satisfacție dezvol
tarea raporturilor dintr^ cele

spiritul ințelegeri- 
tovarășul Nicolae 
președintele Iosip 

s-a subliniat roiul 
care il are conti-

Iugoslavia
două țări in 
lor dintre 
Ceaușescu și 
Broz Tito și 
hotărîtor pe
nuarea intilnirilor la nivel inalt 
pentru întărirea prieteniei și soli
darității și extinderea colaborării 

în cadrul schimbului de ve
deri asupra evoluției situației 
internaționale a fost exprimată 
îngrijorarea celor două părți în 
legătură cu agravarea încordării, 
cu accelerarea politicii de forță, 
de împărțire și reîmpărțire a 
sferelor de influență și de domi
nație. cu intensificarea fără pre
cedent a cursei înarmărilor și 
adincirea crizei economice in
ternaționale, care pun tot mau 
mult în primejdie pacea mon
dială, independența și securita
tea popoarelor. A fost reafirmată 
hotărîrea României și Iugoslaviei 
de a acționa și în viitor, împreu
nă cu alte țări socialiste, cu 
țările în curs de dezvoltare și 
nealiniate, cu toate forțele de
mocratice și progresiste pentru 
oprirea încordării internaționale, 
pentru reluarea și continuarea 
politicii de destindere, 

și respect al 
naționale,

Exponatele 
românești 

apreciate la Brno
PRAGA 15 (Agerpres) — 

Exponatele prezentate de cele 
11 intreprinderi de comerț 
exterior românești din cadrul 
celei de-a 23-a ediții a Tirgu- 
lui internațional al construc
țiilor de mașihi de la Brno 
(R. S. Cehoslovacă) se bucură 
de aprecieri favorabile din 
partea specialiștilor ceho
slovaci și străini, precum și a 
publicului vizitator. între
prinderile românești prezintă 
mașini-unelte de prelucrare a. 
metalelor și a lemnului, uti
laj minier și petrolier, utilaje 
de transport, tractoare și ma
șini agricole, autoturisme, 
tehnică de calcul, aparate de 
măsură și control, motoare 
electrice și alte produse ale 
industriei electrotehnice și 
electronice.

Excavatorul hidraulic „S-l 
202", fabricat de întreprinde
rea de utilaj greu Brăila, a 
obținut medalia de aur.

Probleme de amplu și acut interes 
pe agenda actualei sesiuni a Adunării

Generale a O.N.U.
'NAȚIUNILE UNITE 15 (Ager

pres). — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite au în
ceput marți 
36-a sesiuni 
Generale a 
nilor Unite.

Actuala 
într-o. conjunctură internaționa
lă complexă, întrucît anul care 
s-a scurs nu a consemnat “ame
liorările așteptate în ce privește 
climatul internațional ; dimpo
trivă, așa cum remarca secreta
rul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, îp-’ raportul anual, 
trăsătura definitorie a proble
melor mondiale s-a schimbat în 
mod neașteptat, apărind noi ten
siuni in relațiile dintre state. • 
Numeroasele probleme apărute 
în acest interval se regăsesc, in
tr-un fel sau altul, în cele peste 
130 de puncte ale ordinii de zi.

lucrările celei de-a 
ordinare a Adunării 
Organizației Națiu-

sesiune se deschide

Agresiunea

pentru
de co

in de- 
pentru 

pace. dezarmare și securitate, 
pentru democratizarea relațiilor 
internaționale, edificarea noii 
ordini economice internaționale. 

România și Iugoslavia se pro
nunță pentru încheierea cu re
zultate pozitive concrete a 
reuniunii de la Madrid, care 
să asigure convocarea Con
ferinței pentru întărirea în
crederii și dezarmării in Eu
ropa, extinderea colaborării 
între toate statele partici
pante și continuitatea procesu
lui edificării securității și dez
voltării colaborării prin convo
carea unor noi reuniuni eu
ropene.

laborare 
pendenței 
pace. <1.

• CU PRILEJUL celei de-a 
34-a ediții a Tîrgului inter
național de la Zagreb, în pa
vilionul României, a fost or
ganizată o masă rotundă, în 
cadrul căreia au fost prezen
tate realizările deosebite ob
ținute de industria construc
toare de mașini din țara 
noastră în domeniul mijloa
celor de transport feroviare 
și rutiere.

Materialele tehnice și fil
mele prezentate, precum și 
discuțiile purtate de specia
liștii români cu cei iugo
slavi au constituit un bun 
prilej de popularizare a rea
lizărilor românești in aceste 
domenii, un nou moment pe 
linia manifestărilor organiza
te in vederea dezvoltării co
laborării economice bilate
rale.

Program de austeritate
adoptat de guvernul

Problematica dezarmării, în pri
mul rînd a celei nucleare, pre
cum și stingerea focarelor de 
conflict din diferite zone ale 
globului se situează la loc de 
frunte intre subiectele înscrise 
pe agenda sesiunii.

Alte puncte importante acope
ră chestiuni de un amplu și acut 
interes pentru toate popoarele 
lumii, cu un impact direct asu
pra păcii și securității interna
ționale. Ele se referă la înlătu
rarea ultimelor vestigii ale colo
nialismului, ale politicii de 
apartheid, a oricăror forme de 
discriminare rasială, la comba
terea terorismului, la făurirea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. întărirea rolului și 
democratizarea structurii și acti
vității organizației internațio
nale.

sud-africană

Nu există indicii că trupele invadatoare
* s-ar retrage

LUANDA 15 (Agerpres). — în- 
tr-un interviu acordat cotidia
nului „Jornal de Angola", co
mandantul forțelor armate din 
orașul Cahama, maiorul Far- 
rusco, arată că trupele regimu
lui minoritar sud-african care se 
află pe teritoriul Angolei jefu
iesc localitățile din sudul aces
tei țări și nu există nici un 
indiciu că ace’ste trupe s-ar re
trage. Africa de Sud, a spus el, 
și-a concentrat forțele invada
toare, incluzînd mercenari. în 
apropierea localității Cataquero, 
situată la aproximativ 100 kilo
metri nord de granița cu Nami
bia. Ele sint echipate cu care

1.4 milioane de tineri 
șomeri în Italia

ROMA 
Potrivit 
marți la 
național 
Italia s-a constatat in ulti
mele luni o creștere a șoma
jului generată de înrăutăți
rea situației economice a 
țării, în luna iulie fiind înre
gistrați oficial un număr de 
peste două milioane șomeri, 
cu 200 000 mai mulți decit in 
aprilie. Aceasta înseamnă că 
intr-un interval de numai 
trei luni rata .șomajului a 
crescut de la 8.1 la sută la 
8,8 la sută. .

Se relevă de asemenea că
1.4 milioane șomeri sint 
tineri sub 29 de ani, iar 570 000 
dintre aceștia sint deținători.

• diplome de învă- 
superior. 
ridicat

se înregistrează 
rîndul femeilor 
la sută din populația 

In- continuare

Portugalia : suedez

15 (Agerpres). — 
datelor publicate 

Rojna de Institutul 
de statistică, in

ai unor 
țămint 
centaj 
jului i 
in 
15.2 
activă. în- continuare zona 
cea mai afectată este Mezzo- 
giorno, unde' șomează 13 la 
sută din forța de muncă, față 
de 6.8 la sută in provinciile 
din nordul Italiei.

Un 
al

pro- 
șoma- 

Și

Prezentarea în parlament a programului 
guvernamental preconizat de noul cabinet

LISABONA 15 (Agerpres). — 
Primul ministru al Portugaliei, 
Francisco Pinto Balsemao, a pre
zentat în Parlament programul 
noului guvern al ..Alianței De
mocratice". coaliție din care fac 
parte Partidul Social Democrat 
Centrul Democratic și Social și 
Partidul Popular-Monarhist. Nou] 
cabinet își propune în primul 
rind luarea unor măsuri destina
te redresării economiei, obiecti
vul prioritar fiind combaterea 
inflației, care înregistrează la 
ora actuală o rată de 17,8 la 
sută. De asemenea, se are în ve
dere dezvoltarea sectorului agri
col pentru a se reduce depen
denta de importurile de produse 
alimentare, in prezent Portugalia 
fiind nevoită să imnorte jumăta
te din necesarul de consum al

populației. Totodată, guvernul 
intenționează să ducă o politică 
de control al creditului și să fa
ciliteze investițiile in ramurile 
care furnizează produse destina
te exportului sau care nu sint 
mari consumatoare de energie.

Pe plan extern, programul gu
vernamental prevede continua
rea negocierilor privind aderarea 
Portugaliei la Piața comună, 
precum și menținerea alianțelor 
tradiționale.

Dezbaterile parlamentare vor 
începe miercuri, votul asupra 
programului fiind programat 
pentru 
niilor 
acesta 
lui de 
parlament de o majoritate 
18 mandate.

miercuri, 
fiind 

vineri. Potrivit opi- 
observatorilor politici, 

va fi favorabil guvemu- 
coaliție, care dispune în 

de

STOCKHOLM 15 (Agerpres). 
— Guvernul suedez a adoptat 
un program de austeritate, me
nit să contribuie la redresarea 
economiei tării, informează a- 
gențiile internaționale de pre
să. Coroana suedeză a fost de
valorizată, cu 10 la sută, măsură 
cu efect imediat, iar taxa pe 
valoarea adăugată (T.V.A.) ur
mează să fie redusă de la 23,46 
la sută la 20 la sută, incepind 
cu data de 1 noiembrie. După 
cum se precizează la Stockholm, 
noi măsuri de austeritate ur
mează să fie anunțate jntr-un 
viitor apropiat.

Programul, relatează agențiile 
de presă, a fost determinat de 
o serie de factori economici 
sociali negativi. Rata anuală 
inflației este in prezent de 
la sută, dintre cele mai mari 
Europa occidentală, iar șomajul 
afectează 2,4 la sută din popu
lația activă, cel mai înalt nivel 
din octombrie 1972 și pînă in 
prezent. Totodată, se precizează 
că datoria externă a Suediei a 
înregistrat recordul de 46.6 mi
liarde coroane.

și 
a 

14 
în

Conferința internaționala 
de solidaritate cu popoarele

libanez și palestinian
BEIRUT 15 (Agerpres). — In 

capitala Libanului au luat Sfîrșit 
lucrările Conferinței internațio
nale de solidaritate cu popoarele 
libanez și palestinian. Au parti
cipat Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al Orga
nizației 
lestinei, reprezentanți ai forma
țiunilor și partidelor politice 
membre 
libaneze. Au luat parte, de ase
menea, delegații ale unor orga
nizații de masă și obștești din 
diferite țări, printre care și din 
România, ale unor mișcări de 
eliberare națională și organiza
ții internaționale.

Intr-un document final al 
conferinței sint condamnate ac
țiunile agresive israeliene Împo
triva popoarelor libanez și pa
lestinian, și se cere adoptarea 
de măsuri eficiente pentru a se 
pune capăt unor asemenea acte.

pentru Eliberarea Pa-

ale Mișcării naționale

S.U.A. : Aspect din timpul unei acțiuni de protest împotriva bombei 
cu neutroni, desfășurată în fața reședinței prezidențiale 

din Washington

Rezultatele
alegerilor din Norvegia

se arată în 
oficial — a fost de 
Partidul Conserva- 
de Centru și Parti- 
Popular — aflate

’OSLO 15 (Agerpres) — La 
Oslo au fost date publicității, 
marți, rezultatele definitive ale 
alegerilor parlamentare desfășu
rate la 13 și 14 septembrie. Par
ticiparea la vot 
comunicatul 
80.2 la sută, 
tor. Partidul 
dul Creștin
pină acum in opoziție — au în
trunit majoritatea in Storting 
(parlamentul unicameral al țării 
cu 155 de locuri), urmînd să for
meze viitorul guvern. Partidul 
Muncitoresc al premierului Gro 
Harlem Brundtland continuă să 
fie cel mai mare partid repre
zentat în parlament, dar avînd 
in vedere numărul de mandate 
întrunit (66). deși beneficiază de 
sprijinul Partidului Socialist de 
Stînga. care și-a sporit repre
zentarea de la 2 la 4 mandate, 
este nevoit să treacă in opozi
ție. restul mandatelor au reve
nit Partidului Progresului (4) și 
Partidului Liberal (2).

Noua majoritate conservatoa- 
re-centristă-creștină totalizează 
79 de locuri în Storting, cu unul 
mai mult decit majoritatea ne
cesară.

rice călător, aflat pen
tru prima oară într-o 
capitală este tentat să 
înceapă vizita cu punc
tele cele mai atractive 

— la prima vedere. In cazul 
capitalei Mexicului — care se 
numără printre primele zece 
mari metropole ale lumii — di
ficultatea selecției este eviden
tă. vizitatorul fiind inhibat de 
grandoarea orașului încă îna
inte de aterizare pe Aeropor
tul internațional Benito Jua
rez. Căci piloții, cu deosebire 
cei mexicani, au grijă — (ches
tiune de orgoliu) sa stăruie 
deasupra capitalei mai ales 
seara, cînd e luminat feeric, 
pentru ca cei ce vin pentru pri
ma oară iii Ciudad de Mexico 
să-l descopere, să se convingă

I 

vine prompt : din precauție; 
scoarța terestră a Mexicului a 
fost și este incă supusă fră- 
mintărilor seismice.

In 1325 triburile de indieni 
de pe alte meleaguri ale țării 
conduse de Mexitli; au desco
perit după aștri și direcția să
geților locul ideal unde să-și 
fondeze așezarea și anume aco
lo unde un vultur așezat pe un 
nopal devorează un șarpe. 
Vulturul a fost zărit, așa cum 
prevestise zeul, pe o stincă 
aflată in mijlocul lacului 
Texcoco, unde — potrivit legen
dei nahuatlaca — a luat ființă 
orașul Tenochtitlan, capitala 
de astăzi.

in zilele următoare aveam 
să pătrund in tainele orașului. 
In Piața Constituției — inima

PASf

reședință oficială a Puterii

Imagini din capitala aztecă

însemnări din Mexic
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Inundații în nordul 
Indiei

locuințe alte 
agenția indiană de 
de Associated Press, 

au fost

Puternicele ploi musonice și revărsările 
apelor riurilor au inundat sute de sate din 
nordul Indiei, provocind moartea a 44 de 
persoane și lăsînd fără 
200 000, informează 
știri UNI, reluată
Statele cel mai greu încercate 
Uttar Pradesh și Assam. Pe de altă parte, 
aceeași sursă arată că, potrivit estimărilor 
specialiștilor, producția de orez va fi anul 
acesta Sub obiectivul programat, de 58 
milioane tone, ca urmare a prelungitei 
perioade de secetă care s-a abătut asupra 
părții de nord-vest a țării.

Cîmpu.1 magnetic 
și viața

Cîmpul electromagnetic a fost o condiție 
necesară a apariției vieții pe Pămint, 
consideră I. Holodov, doctor in științe bio
logice, colaborator al Institutului de acti
vitate nervoasă superioară și neurofizio- 
logie al Academiei de Științe a U.R.S.S. 
După cum rezultă din cercetări paleo- 
logice recente, perioadele de schimbare a 
poziției polilor Pămîntului, care se repetă 
la zeci de milioane de ani, au fost însoțite

de schimbări în compoziția pe specii a 
faunei de la fundul mărilor. Faptul că 
unele vietăți care trăiesc la fund se 
întilnesc și în apele tropicale și în cele 
polare oferă argumente suplimentare în 
favoarea teoriei privind influența timpu
lui geomagnetic al Pămîntului și nu în 
favoarea schimbării climei. După cum se 
știe, la mari adincimi, condițiile' de mediu 
sint constante, iar radiațiile ionizante sint 
absorbite de stratul gros de apă. Este 
posibil că timpurile electromagnetice na
turale trebuie incluse în rindul factorilor 
determinanți pentru evoluția regnului 
animal, deoarece ele pot determina apari
ția de noi specii și prin aceasta 
participa la procesul biologic.

pot

Primul film din
Zimbabwe

Primul film din Zimbabwe care repre
zintă „zorile" cinematografiei din tinărul 
stat african, va fi intitulat „Iarba care 
cîntă" și va fi realizat de regizorul 
Michael Raebrun, in colaborare cu o 
echipă de cineaști din Zambia. Această 
primă producție cinematografică din 
Zimbabwe are la bază o carte care înfă
țișează perioada cînd in țară se mențineau 
legile segregației rasiale și opresiunea co
munității minoritare asupra populației 
majoritare.

Etanol din sfeclă
de zahăr

„din aer“ de incredibilele sale 
dimensiuni. Două imense linii 
in sensuri diferite străbat acest 
oraș de 15 milioane de locui
tori, intretăindu-se intr-un 
punct central. In acest ocean de 
lumini putem distinge cele două 
mari bulevarde : Paseo de la 
Reforma și Insurgentes-Nord 
și Sud, acesta din urmă măsu- 
rind aproximativ 60 de kilo
metri (ne-a venit pe dată in 
minte o comparație — un bule
vard cit distanța de la Bucu
rești la Ploiești). Deslușim clă
diri mari moderne, cu precă
dere în partea centrală a me
tropolei : Turnul America La
tine, depășit ca înălțime de 
platforma restaurantului rota
tiv a semețului hotel „Mexic" 
de pe Bulevardul Insurgentes- 
Sud. In rest edificii ce nu de
pășesc patru-cinci nivele, ora- 

. șui desfășurindu-și viața pe 
orizontală. De ce ? Răspunsul

capitalei mexicane legenda 
Tenocht it lanului este materia
lizată intr-un frumos monu
ment de artă în bronz, grupînd 
figuri expresive ale celor ce au 
pus bazele capitalei aztece. Fi
resc, te întrebi ce a mâi ră
mas de pe urma celor 
și-au rostuit viața pe 
meleaguri. Căci sosirea 
niolilor in 1519, conduși 
Hernan Cortes a însemnat 
dintre cele mai dureroase 
pe din istoria Mexicului, 
a culminat cu asediul și distru
gerea in 1521 a capitalei Teno
chtitlan, capturarea și moartea 
lui Cuathemoc, ultimul împă
rat al aztecilor. Totul a fost 
tregut prin foc și sabie. Pe rui
nele fostului palat al lui Moc
tezuma a fost construit un alt 
edificiu care a servit Pînă în 
1813 ca reședință a guvernanți
lor coroanei spaniole. Astăzi 
acest edificiu poartă denumirea 
de Palatul Național și servește

care 
aceste 

spa
de 

una 
eta- 
care

ca . ... . ...
Executive. Minunatele picturi 
murale ale lui Diego Rivera 
reprezintă un punct de atracție 
al palatului, ele fiind accesibil 
le oricărui vizitator. In partea 
centrală a palatului se află 
clopotul din Dolores prin care 
părintele Hidalgo a proclamat 
Independența Mexicului. Ca în 
fiecare an și în noaptea zilei 
de 15 spre 16 septembrie ale 
acestui an va răsuna în Piața 
Constituției „El Grito de la In- 
dependencia" — Strigătul de 
Independență, rostit de pre
ședintele Mexicului în prezen
ța unei mulțimi impresionante, 
amintind de istoricul eveni
ment din 1810. i.

Vizitarea multor altor 
ale capitalei mexicane 
prilejul retrăirii acelor 
mente de admirație și 
pentru trecutul și prezentul 
poporului mexican, pentru ci
vilizația și aspirațiile sale. lato 
„Piața celor Trei Culturi", uni
că în felul ei in lume, alcătui
tă din ruinele de la Tlaltelolco 
(mostră elocventă a culturii 
precolumbiene), o biserică ca
tolică din secolul XVI (repre- 
zentind epoca colonială) și un 
modern complex de edificii, 
dintre care se distinge zvelta 
clădire a Ministerului Afaceri
lor Externe (complex simboli- 
zind epoca contemporană).

Sau Orașul Universitar, ade
vărată cetate modernă de în- 
vățămînt superior; Universita
tea Națională Autonomă din 
Mexic (U.N.A.M.) cu peste 
150 000 studenți și 80 de edifi
cii, continuă tradițiile Univer
sității din Mexic inaugurată în 
1553, prima din America.

Muzeele, multe la număr în 
capitala Mexicului, incintă pe 
orice vizitator și-i lasă amin
tiri de neșters. De remarcat 
unul dintre cele mai valoroase 
muzee din lume, acela de An
tropologie și Istorie, în care 
sălășluiesc zeci de mii de pie
se, oglindă vie a civilizațiilor 
care s-au succedat pe teritoriul 
mexican. Sau Muzeul de Artă 
Modernă, care prezintă creații 
artistice ale celor mai cunos- 
cuți pictori autohtoni și de pes
te hotare.

Dimensiunile vechiului și 
mai ales ale noului din Ciudad 
de Mexico reflectă evident 
progresul accelerat în care au 
pășit Statele Unite Mexicane 
în toate domeniile. Poporul 
mexican continuă astfel o tra
diție, o luptă, 
zilele 
spirit 
nobile

locuri 
oferă 
senti- 
stlmă

concretizind in 
cu ardoare șinoastre

patriot aspirațiile sale 
de progres și pace.
DUMITRU MIHAIL

s

In orașul vest-german Zeii se constru
iește o instalație experimentală de pro
ducere a etanolului din sfecla de zahăr. 
Costul acestei instalații, cu o capacitate 
de producție de 10 000 hectolitri de etanol 
pe an, este estimat la 6,5 milioane mărci 
vest-germane.

Licitație de cai
Intr-un moment de cumpănă, Richard al 

Ill-lea a vrut să dea un regat pentru un 
cal. th zilele noastre la a Il-a licitație 
internațională de cai din Caucaz, pentru 
44 de cai s-a plătit suma de 2 308 000 
dolari. La licitație au participat amatori 
din S.U.A., Canada, Olanda. R.F.G., Ita
lia, Suedia. La licitație s-au prezentat 50 de 
cai din crescătoria Terski. Prețurile au 
urcat vertiginos. Comerciantul american 
Robert Stratmore a plătit pentru iapa 
Narada 350 000 dolari, iar calul Anteu ă 
fost achiziționat de cel mai mare cumpă
rător de cai sovietici din America, Fanklin 
Klail, pentru suma de 230 000 dolari. 
Calul său „Muskat", cumpărat tot în 
U.R.S.S., a ciștigat premiul națiunilor în 
S.U.A. și Canada în anul 1980. în timpul 
licitației, în numele lui Armand Hammer, 
președintele lui „Occidental Petroleum 
Co.“. a fost semnat contractul de achizi
ționare a armăsarului arab Pesniar pentru 
suma de un milion de dolari.
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PE SCURT
• DUPĂ CUM TRANSMITE 

AGENȚIA M.T.I., Jănos Kâdâr, 
prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., 
s-a întilnit și a avut marți con
vorbiri cu șeicul Jaber Al-Ah
mad Al-Jaber AI-Sabah, emirul 
stătului Kuweit, care se află 
R.P.U. intr-o vizită oficială, 
avut loc 
schimb de 
dezvoltarea 
două state, 
rie de probleme internaționale 
de interes reciproc.

în
A 

un
la

cu acest prilej 
vederi cu privire 
colaborării între cele 
precum și într-o se-

Manevre de toamnă 
ale N.A.T.O.

La 14 septembrie au început 
manevre de toamnă ale N.A.T.O., 
denumite „Autumn Forge" care 
se desfășoară din Norvegia pînă 
în Turcia, sub comanda gene
ralului american B. Rogers, 
comandantul-șef al trupelor 
N.A.T.O. din Europa — trans
mite agenția D.P.A. La mane
vre, care vor dura pină la înce-
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putui lunii noiembrie, parti
cipă 280 000 de militari.

Atentat la Heidelberg
Asupra generalului Frederik 

Kroesen comandantul-șef al for
țelor terestre americane în Euro
pa occidentală, a fost comis marți, 
la Heidelberg, un atentat, trans
mite agenția D.P.A. Mai multe 
persoane, rămase incă neidenti
ficate, au aruncat o grenadă și 
au deschis focul asupra mașinii 
blindate în care se afla genera
lul, acesta fiind ușor rănit. 
Atentatul, cel de-al patrulea co
mis in ultimele două săptămîni 
împotriva militarilor americani 
staționați în R.F.G., nu a fost 
incă revendicat.
• ÎNTR-O DECLARAȚIE dată 

publicității Ia Berna, Partidul 
Socialist Elvețian critică hotă
rîrea Statelor Unite de a 
produce bomba cu neutroni, 
informează agenția D.P.A. Ul
timele evoluții tehnice în do
meniul armamentelor și cursa 
accelerată a înarmărilor — se 
spune in declarație — au depă-

șit 
ce 
al 
de
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cu mult limita rațiunii, ceea 
face ca viata fiecărui locuitor 
Europei să fie în momentul 
fată amenințată.

Acord de cooperare între 
firmele „Volkswagen*4 

și „Nissan*4
între. firma vest-germană 

„Volkswagen" și compania „Nis
san". situată pe locul al doilea 
în ierarhia marilor constructori 
de automobile din Japonia, a 
fost realizat un acord de coope
rare, a anunțat, marți la Bonn 
în cadrul unei conferințe 
presă, directorul 
concernului „VW",- 
mee. El a precizat 
se rezumă doar la 
producție regională, ci vizează o 
cooperare generală între cele 
două firme, materializată în 
schimburi de tehnologie avansa
tă și • în acordare de asistență 
reciprocă în domeniul comercial.

O FONDUL O.N.U. PENTRU 
COPII (U.N.I.C.E.F.) a acordat 
Pakistanului un ajutor de 91 mi-

de 
financiar al 
Franz Tho- 

că acesta nu 
un acord de
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blindate, tancuri „Centurion", 
autovehicule de transport lo
gistic.

Maiorul Farrusco relatează 
că unele unități sud-africane 
de ariergardă s-au retras din 
Angola pe teritoriul Namibiei, 
dar sarcina lor a fost de' a prăda 
o mare cantitate de produse ali
mentare și utilaje agricole din 
zonele ocupate. „Aceste unități 
iau cu ele totul : tractoare, bul
dozere, autovehicule de trans
port civil și toate animalele care 
au mai rămas", a spus el. Agre
siunea sud-africană urmărește 
crearea unei zone-tampon între 
R. P. Angola și Namibia contro
lată de regimul de la Pretoria;

Lucrările Conferința 
Uniunii Interparlamentare
HAVANA 15 (Agerpres). — La 

Palatul congreselor din Havana, 
au început marți lucrările celei 
de-a 68-a Conferințe a Uniunii 
Interparlamentare. Participă de
legații din peste 90 de țări ale 
lumii, precum și reprezentanți 
ai unor organizații internaționa
le. Din țara noastră participă o 
delegație formală din prof. Stan 
Soare, președintele 
român al Uniunii 
mentare. membru al 
Interparlamentar, și 
membru al Consiliului 
parlamentar.

Pe ordinea de zi a actualei 
conferințe se află probleme ac
tuale ale situației internaționale, 
o atenție deosebită urmînd a fi 
acordată luptei pentru pace și 
dezarmare, in primul rînd pen
tru dezarmare 
darea ultimelor 
lonialismului, a 
rasismului.

Grupului 
Interparla- 
Consiliului 
loan Totu, 

Inter

nucleară, lichi- 
vestigii ale co- 
apartheidului și

ministerialăRemaniere 
în Marea Britanie

Primul ministru al Marii Bri
tanii, Margaret Thatcher, a pro
cedat la o remaniere ministvfia- 
lă, șase miniștri, miniștri ad- 
juncți și secretari de stat \lind 
eliberați din ftncții, ca urmare 
a criticilor formulate la aqresa 
controversatei politici moneta
riste promovate de cabinetul 
conservator — informează agen
ția Reuter. Cu aceeași ocazie au 
fost anunțate cîteva schimbări 
de portofolii intre membri ai 
guvernului și înlocuirea pre
ședintelui Partidului Conserva
tor, lordul Thorneycroft, care 
recent a criticat și el public po
litica economică a guvernului, 
cu . Cecil Parkinson, ministrul 
comerțului.

Agențiile internaționale . de 
presă sint unanime in a aprecia 
că remanierea guvernamentală 
constituie o confirmare a hotă- 
ririi primului ministru de a-și 
urma programul de politică eco
nomică in pofida tuturor criti
cilor și obstacolelor.

LONDRA 15 (Agerpres) 
al șaptelea ministru din 
nul conservator britanic 
prezentat marți demisia, la ce
rerea primului ministru Marga
ret Thatcher, desăvîrșind astfel 
remanierea ministerială anun
țată anterior — informează a- 
gentia France Presse.

Este vorba de Michael Mar
shall. fost subsecretar de stat la 
Ministerul Industriei, care a fost 
înlocuit de deputatul John Wa
keham. considerat partizan con
vins al politicii monetariste ri
guroase a premierului. La ace
lași minister, Michael Alison, 
fost ministru adjunct la secreta
riatul pentru Irlanda de Nord., 
a devenit ministru adjunct al 
industriei.

— Un 
guver- 

și-a

•4.

lioane dolari pentru realizarea 
unor proiecte sociale.

Printre principalele obiective 
preconizate se află construirea 
de unități sanitare în orașul Ka
rachi și realizarea unui program 
de îmbunătățire a hranei copii
lor din regiunile de nord-vest 
ale țării.

Demisia cabinetului elen
Primul ministru al Greciei, 

Gheorghios Rallis, a prezentat, 
marți, președintelui Constantin 
Karamanlis demisia cabinetului 
său, transmite agenția A.N.A.

Demisia guvernului se înscrie 
în cadrul procedurilor consti
tuționale ce preced alegerile le
gislative generale, ce se vor des
fășura la 18 octombrie.

Șeful statului elen l-a însăr
cinat pe primul ministru demi- 
sionar cu constituirea unui ca
binet care să rezolve problemele 
curente pină la formarea viito
rului guvern, rezultat al confi
gurației politice de după alege
rile parlamentare. Cabinetul de 
tranziție va depune jurămîntul 
în fața președintelui tării joi.
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